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LĪVĀNU NOVADA PAŠVALDĪBAS 2026.GADA BUDŽETS: STABILITĀTE IKDIENAS 
PAKALPOJUMIEM UN IEGULDĪJUMI ATTĪSTĪBĀ

Līvānu novada pašvaldības 
domes ārkārtas sēdē 16. februārī 
deputāti apstiprināja pašvaldības 
2026. gada budžetu – pašvaldības 
finansiālās darbības pamatdoku-
mentu un finanšu instrumentu, ar 
kuru tā nodrošina savu autonomo 
funkciju izpildi, kā arī veic ekono-
misko un sociālo vajadzību saba-
lansēšanu ar pašvaldības finansiā-
lajām iespējām.

Līvānu novada pašvaldības 
2026. gada budžets ir sagatavots 
kā līdzsvarots finanšu plāns: tas 
nodrošina pašvaldības ikdienas 
pakalpojumu nepārtrauktību un 
vienlaikus paredz mērķtiecīgus 
ieguldījumus novada attīstībā. 
Budžets balstīts pašvaldības at-
tīstības plānošanas dokumentos 
un ietver gan uzturēšanas izdevu-
mus, gan investīciju projektus.

Līvānu novada domes priekš-
sēdētājs Dāvids Rubens: „Līvānu 
novada 2026. gada budžets ir vei-
dots kā pārdomāts un atbildīgs 
līdzsvars starp finanšu stabilitāti, 
ilgtspējīgu attīstību un iedzīvotā-
jiem būtisku pakalpojumu nodro-
šināšanu.”

Budžeta veidošanu 2026. 
gadā ietekmējuši arī vairāki ārējie 
faktori: minimālās algas paaugsti-
nāšana, noteiktais bāzes mēnešal-
gas apmērs valsts un pašvaldību 
amatpersonām, prasība nodroši-
nāt līdzdalības budžeta finansēju-
mu vismaz 0,2% apmērā, kā arī no-
teiktu obligāto pabalstu izmaiņas. 
2026. gada budžetā pilnā apmērā 
atspoguļojas arī 2025. gada rudenī 
atjaunoto pirmsskolas pedagogu 
slodžu fiskālā ietekme.

Šā gada budžetā galvenais 
uzsvars likts uz izglītību, sociālo 
aizsardzību, drošību un attīstību. 
Līdztekus ikdienas funkciju nodro-
šināšanai, budžetā plānoti ieguldī-
jumi infrastruktūrā un attīstības 
projektos, kur būtiska nozīme ir 
arī ārējā finansējuma piesaistei. 
Būtiskākās iniciatīvas 2026. gada 
budžetā: 

1. Bērna piedzimšanas pa-
balsts palielināts par 100 EUR: no 
300 uz 400 EUR par pirmo un otro 
bērnu, un no 400 uz 500 EUR par 
trešo un katru nākamo bērnu;

2. Saglabātas brīvpusdienas 
visiem skolēniem no 1. līdz 12. kla-
sei; 

3. Mācību vides uzlabošana 
Lūzenieku pamatskolā, noslēdzot 
iesākto projektu un iegādājoties 
trūkstošo inventāru; 

4. Paredzēti 80 000 EUR teh-
niskā projekta izstrādei Stikla un 
amatniecības centra siltināšanai; 

5. 16 000 EUR paredzēti re-
montdarbiem – pamatu stiprinā-
šanai – sociālās aprūpes centrā 

„Rožlejas”; 
6. Pašvaldības policijas darbi-

nieku skaits palielināsies no 2 līdz 3;
7. Pirmsskolas izglītības ies-

tādes „Rūķīši” inventāra iegādei 
paredzēti 13 500 EUR (2025. gadā 
– 2000 EUR); 

8. 50 000 EUR paredzēti maz-
lietota traktora iegādei pagastu 
vajadzībām. Tas paredzēts, lai 
veiksmīgāk atbrīvotu grāvmalas 
no krūmiem, kā arī citām vajadzī-
bām; 

9. 5000 EUR novirzīti psiho-
loga nodarbību apmaksai MJIC 
„Kvartāls” jauniešiem (Jauniešu 
domes iniciatīva);

10. 3000 EUR paredzēti mo-
bilajam darbam ar jauniešiem –
mūsu novadam inovatīvai pieejai, 
kā uzrunāt jauniešus pagastos;

11. 25 000 EUR tehniskā pro-
jekta izstrādei Silavu ceļa pos-
mam; 

12. 14 000 EUR jumta remon-
tam Rīgas ielā 12 ( Jēkaba Graubiņa 
Līvānu mūzikas un mākslas skolā); 

13. Turpināsies pētījums par 
HES ietekmi uz Līvānu novada ie-
dzīvotājiem un vidi (7800 EUR); 

14. Vairāk nekā 20 000 EUR 
paredzēti koku ciršanai Līvānu no-
vadā, tai skaitā liepu vainagu vei-
došanai gar Rīgas ielu; 

15. 23 000 EUR projekta ietva-
ros paredzēti tautastērpu iegādei 
mūsu bērnu un jauniešu kolektī-
viem;

16. Rīgas un Zaļās ielas, kā arī 
ceļa Sutri-Ragaviki seguma atjau-
nošana; 

17. Pussalas labiekārtošana 
gar Daugavas krastu, attīrot to no 
apauguma, izveidojot atpūtas vie-
tu un pastaigu taku; 

18. Gājēju tilta pār Dubnas upi 
renovācija – kopējās izmaksas ap-
tuveni 700 000 EUR; 

19. Rudzātu parka teritori-
jas labiekārtošanas projekta no-
slēgums. Projekts uzsākts 2025. 
gadā; 

20. Sociālo dzīvokļu renovāci-
jas projekts. Uzsākts 2025. gadā. 
Kopā tiks izremontēti 23 dzīvokļi, 
kas paredzēti sociāli mazaizsargā-
tajām grupām; 

21. Skulptūras „Līvānu stikla 
gars” pie Līvānu Stikla un amat-
niecības centra izvietošana. Pro-
jekta kopējās izmaksas vairāk 
nekā 25 000 EUR; 

22. Vairāk nekā 135 000 EUR 
tiks ieguldīti Līvānu novada Paš-
valdības policijas videonovēroša-
nas sistēmas uzlabošanā;

23. Robotikas un dronu kons-
truēšanas komplektu iegādei Līvā-
nu 1. vidusskolai un Līvānu Bērnu 
un jauniešu centram – vairāk nekā 
35 000 EUR. 

24. Jauna bērnu rotaļu lau-
kuma izveide Lāčplēša ielas māju 
iekšpagalmā – kopējās projekta iz-
maksas ap 100 000 EUR. Projektā 
plānots arī žogs, lai nodrošinātu 
bērnu drošību;

25. Tiks izstrādāts tehniskais 
projekts Daugavpils ielas posma 
Līvānos pārbūvei no krustojuma 
ar Baznīcas ielu līdz krustojumam 
ar Kurzemes ielu;

26. Tehniskais projekts Vec-
skolas un Ezeru ielu pārbūvei; 

27. Tehniskais projekts pilsē-
tas apgaismojuma uzlabošanai – 
tai skaitā Pienotavas ielā, Jersikā 
ielā, Kaiju ielā, Kurzemes ielā un 
citviet; 

28. Līvānu novada pašvaldī-
bas mazo grantu projektu konkur-
sam 2026. gadā paredzēti 6000 
EUR; 

29. Uzņēmējdarbības atbals-
tam konkursam „Līvānu novads 
VAR 2026” – 6000 EUR; 

30. Projektu konkursam jau-
niešiem „Līvānu novada jaunieši 
VAR” – 3000 EUR;

31. Līdzdalības budžetam ie-
dzīvotāju iniciatīvām paredzēts 
vairāk nekā 20 000 EUR – gan ie-
priekš atbalstīto projektu pabeig-
šanai 2025. gada balsojuma ietva-
ros, gan jauna projektu konkursa 
uzsākšanai;

32. Divreiz lielāka summa nekā 
2025. gadā paredzēta bērnu vasa-
ras nodarbinātībai pašvaldībā; 

33. Apgaismojuma izbūves Lī-
vānu, Robežu un Ausekļu ielās no-
slēgums – atlikušais maksājums 
aptuveni 13 000 EUR; 

34. Vairāk nekā 800 000 EUR 
pilsētas uzturēšanai, uzkopšanai 
un apzaļumošanai; 

35. Latvāņu apkarošanai Turku 
un Jersikas pagastos – 4000 EUR; 

36. Grausta nojaukšana Turku 
pagastā, kas atrodas uz privāt-
īpašnieka zemes, bet pēc ēkas pie-
derības ir pašvaldības īpašumā; 

37. Rožupes brīvdabas estrā-
dē paredzēta koka soliņu virsmu 
atjaunošana;

38. Jersikas tautas nama foaje 
kosmētiskais remonts;

Līvānu pilsētas 100 gadu ju-
bileja būs ne vien svētki, bet arī 
īpašs, visa gada garumā piedzīvo-
jams stāsts par mūsu pilsētu, tās 
cilvēkiem, paveikto un nākotnes 
iecerēm.

Šie svētki apvienos vēsturi, cil-
vēkus un radošumu, izceļot Līvānu 
identitāti kā darbīgu, daudzveidī-
gu un uz attīstību vērstu pilsētu. 
Jubilejas programmā paredzēti 
kultūras un mākslas pasākumi, 
koncerti, izstādes un radošās akti-

LĪVĀNU 100 GADU JUBILEJA – VISA GADA GARUMĀ KOPĀ VEIDOSIM 
SVĒTKUS, KAS IEDVESMO NĀKOTNEI

vitātes, sportiski notikumi un aktī-
vās atpūtas iespējas, kā arī izzinoši 
pasākumi, kas ļaus labāk iepazīt 
Līvānu vēsturi, personības un at-
tīstības ceļu. Vienlaikus īpaša vieta 
programmā būs kopienai veltītiem 
notikumiem – iniciatīvām, kurās ne 
tikai svinēsim, bet arī kopīgi darī-
sim, tostarp sakopsim pilsētas vidi 
un stiprināsim piederības sajūtu 
savam novadam.

Tā būs iespēja ikvienam – gan 
ilggadējiem iedzīvotājiem, gan jau-

najām ģimenēm, gan uzņēmējiem, 
māksliniekiem, skolēniem un se-
nioriem – sajust savu vietu kopīga-
jā Līvānu stāstā.

Svētku norises iecerētas kā 
daudzslāņains stāsts – no Līvānu 
vēstures un tradīcijām līdz mūsdie-
nu radošajai enerģijai un nākotnes 
iecerēm. Katrs pasākums būs kā 
daļa no kopīgas jubilejas mozaīkas, 
kas palīdzēs ieraudzīt Līvānus visā 
to daudzveidībā: ar cieņu pret pa-
gātni, ar lepnumu par tagadni un ar 

pārliecību par nākotni. 
Labdarība, sadarbība un kopīgs 

prieks būs svētku vadmotīvs. Jubile-
jas pasākumi aicinās ne tikai pieda-
līties, bet arī iesaistīties – ar idejām, 
iniciatīvu, atbalstu un līdzdalību.

Par svētku iecerēm, aktualitā-
tēm un iespējām piedalīties plāno-
šanā un īstenošanā jau no 1. mar-
ta iespējams uzzināt vietnē www.
visitlivani.lv. Aicinām sekot līdzi 
informācijai un kļūt par daļu no Lī-
vānu 100 gadu jubilejas stāsta!
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STĀJUŠIES SPĒKĀ SAISTOŠIE NOTEIKUMI PAR 
REKLĀMAS IZVIETOŠANU LĪVĀNU NOVADA 
ADMINISTRATĪVAJĀ TERITORIJĀ

No 10. februāra stājušies spē-
kā 2025. gada 27. novembrī Līvānu 
novada pašvaldības domes sēdē 
pieņemtie saistošie noteikumi Nr. 7 
„Par reklāmas un citu informatīvo 
materiālu izvietošanu publiskās 
vietās vai vietās, kas vērstas pret 
publisku vietu, un pašvaldības 
nodevu par reklāmas un citu in-
formatīvo materiālu izvietošanu 

Līvānu novadā”.
Saistošie noteikumi nosaka 

reklāmu, reklāmas objektu, mobilo 
reklāmu, izkārtņu, priekšvēlēšanas 
aģitācijas materiālu un citu infor-
matīvo materiālu publiskās vietās 
un vietās, kas vērstas pret pub-
lisku vietu, izvietošanas kārtību, 
to ekspluatācijas un demontāžas, 
atļaujas izsniegšanas kārtību, afi -

šu stabu un stendu izmantošanas 
kārtību, ar nodevu apliekamos 
objektus, nodevas apmērus un no-
devas maksātājus, kā arī atbildību 
par šo noteikumu neievērošanu.

Ar pilnu informāciju var iepa-
zīties Līvānu novada pašvaldības 
tīmekļa vietnē www.livani.lv un 
Latvijas Republikas tiesību aktu tī-
mekļa vietnē www.likumi.lv.

TRAKTORTEHNIKAS VALSTS TEHNISKĀS 
APSKATES VIETAS UN LAIKI LĪVĀNU NOVADĀ

Valsts tehniskās uzraudzības 
aģentūra aicina veikt traktortehni-
kas tehnisko apskati pēc iespējas 
tuvāk tās faktiskajai atrašanās vietai.

Izbraukuma grafi ka vietā var ie-
rasties jebkura TR vienība tehniskās 
apskates veikšanai. Apskates laikā 
vadītājam jābūt līdzi derīgai atbils-
tošas kategorijas transportlīdzekļa 
vadītāja apliecībai, tehnikas reģis-
trācijas apliecībai un OCTA polisei. 
Tehniskā apskate ir jāveic arī lauk-
saimniecības pašgājējmašīnām, 
ekskavatoriem, iekrāvējiem, sedlu 
sēžas un blakussēžas lauksaimnie-
cības un mežsaimniecības visurgā-
jējiem u.c.

Valsts tehniskā apskate tiek 
veikta ar mērķi nodrošināt cilvēku 
veselībai, dzīvībai un apkārtējai vi-
dei nekaitīgas  traktortehnikas  un 
tās piekabju piedalīšanos ceļu sa-
tiksmē. Savukārt ceļu satiksme ir 
it visur, kur iespējama braukšana, 
tas ir, arī uz laukiem, teritorijās, fer-
mās, objektos u.c.

Tehniskā apskate tiek veikta, 
lai kontrolētu transportlīdzekļu teh-
nisko stāvokli, kā arī, lai aktualizē-
tu transportlīdzekļu un to vadītāju 
valsts reģistru,  traktortehnikas  un 
tās vadītāju informācijas sistēmu, 
atklātu meklēšanā esošos trans-
portlīdzekļus un veiktu normatīva-
jos aktos noteiktās kontroles funk-
cijas, kas saistītas ar piedalīšanos 
ceļu satiksmē.

Ciems
Aprīlis Maijs

Norises vieta
Datums Laiks Datums Laiks

Pēternieki 15.04.2026 11.00 15.05.2026 9.00 Pie darbnīcām

Rušenieki 15.04.2026 12.00 15.05.2026 10.00 Pie darbnīcām

Rožupe 15.04.2026 13.00 15.05.2026 11.00 Pie darbnīcām

Rudzāti 09.04.2026 11.00 07.05.2026 11.00 Pie katlu mājas

Mālkalns 09.04.2026 12.00 07.05.2026 12.00 Pie ceļa Rudzāti – 
Jaunsilavas

Turki 09.04.2026 13.00 07.05.2025 13.00 Pie darbnīcām

Jersika 17.04.2026 09.00 18.05.2026 11.00 Pie veikala (Skolas 
iela 25)

Upenieki 17.04.2026 10.00 18.05.2026 12.00 Pie darbnīcām 
(Liepu iela 1)

Jaunsilavas 17.04.2026 12.00 29.05.2026 11.00
Pie bijušas 
kokzāģētavas 
(Jaunsilavas iela 2E)

Grāveri 29.05.2026 09.00 K/S „Upeslīči-L” 
teritorija

Sutri 24.04.2026 09.00 25.05.2026 10.30
Pie pagasta 
pārvaldes (Uzvaras 
iela 5)

Raunieši 24.04.2026 10.00 25.05.2026 11.30 Pie darbnīcām

Tehniskā apskate  traktortehni-
kai  tiek veikta  arī individuāli,  izsau-
cot inspektoru uz traktortehnikas at-
rašanās vietu, kas īpaši ērti ir tiem 
saimniekiem, kuriem jāiet tehniskā 
apskate vairākām vienībām vai arī 
kopā ar kaimiņa vienībām.  Tehnis-
kajai apskatei pieteikt iespējams 
arī  attālināti vienotajā zemkopības 

nozares e-pakalpojumu vietnē.
Plašāka informācija Valsts teh-

niskās uzraudzības aģentūras tī-
mekļa vietnē https://www.vtua.gov.
lv/lv/traktortehnikas-tehniskas-ap-
skates vai zvanot  pa telefonu Teh-
niskās uzraudzības departamenta 
Latgales reģiona nodaļai Preiļos 
28621858 vai 28653191.

UZSĀKTS ENERGOEFEKTIVITĀTES 
PROJEKTS: APGAISMOJUMA 
NOMAIŅA PAŠVALDĪBAS ĒKĀS

2026. gada 9. februārī ir uzsākts 
apgaismojuma nomaiņas projekts 
pašvaldības ēkās, kas būtiski uzla-
bos telpu apgaismojuma kvalitāti, 
vienlaikus samazinot elektroenerģi-
jas patēriņu un CO₂ emisijas. 

Pašvaldība mērķtiecīgi iegulda 
līdzekļus praktiskos uzlabojumos, 
kas iedzīvotājiem nozīmē jūtamu 
ieguvumu ikdienā – patīkamāku vidi 
bērniem, skolēniem, darbiniekiem 
un apmeklētājiem, kvalitatīvāku 
gaismu mācību un darba proce-
siem, kā arī sakārtotāku infrastruk-
tūru visā novadā. Šis ir vēl viens solis 
ceļā uz modernu un ilgtspējīgu paš-
valdības saimniekošanu, izmantojot 
energotaupības risinājumus un ilg-
termiņā atbildīgu pieeju resursiem.

Apgaismojums tiks mainīts šā-
dās iestādēs:
•	 Rudzātu vidusskola;
•	 Rožupes Kultūras nams;
•	 Sociālās aprūpes centrs „Rožle-

jas”;
•	 Jaunsilavas pamatskola;
•	 Autoosta;
•	 Līvānu novada Centrālā biblio-

tēka;
•	 Jersikas pamatskola (bez sporta 

zāles);
•	 Sutru pagasta ēka (bez aktu zā-

les);
•	 Turku saieta nams „Turki”;
•	 Līvānu stikla un amatniecības 

centrs (2 ēkas – Domes iela 1 
un 1B);

•	 Līvānu pašvaldības ēka (Domes 
iela 3);

•	 Jēkaba Graubiņa Līvānu Mū-
zikas un mākslas skola (Raiņa 
iela 4);

•	 Jēkaba Graubiņa Līvānu mūzi-
kas un mākslas skola (Rīgas iela 
2G);

•	 Lūzenieku pamatskola (bez 
sporta zāles, mājturības klases 
un rehabilitācijas kompleksa);

•	 Līvānu mākslas skola (Lāčplēša 
iela 1);

•	 Multifunkcionālais jaunatnes 
iniciatīvu centrs „Kvartāls”;

•	 Līvānu pašvaldības ēka (Rīgas 
iela 113/117);

•	 Rudzātu vidusskolas fi liāle (Rī-
gas iela 113/117);

•	 PII „Rūķīši”;
•	 PII „Pastariņi”;
•	 Jersikas pagasta pārvalde (bez 

aktu zāles);
•	 Rožupes pamatskola;
•	 Sporta manēža (Vieglatlētikas 

halle);
•	 1. vidusskolas sporta zāles un 

kabineti;
•	 Līvānu novada Kultūras centrs.

Projekts tiek īstenots, izman-
tojot apgaismojuma pilna servisa 
(ESCO) pieeju, kas ļauj pašvaldībai 
mērķtiecīgi ieviest energoefektivi-
tātes pasākumus un panākt izmē-
rāmu ietaupījumu ilgākā periodā, 
vienlaikus uzlabojot pašvaldības 
ēku telpu apgaismojuma kvalitāti.

Darbus veic SIA „Vizulo ESCO”. 
Projekta izmaksas: 267 064,22 EUR 
(bez PVN).

Pašvaldība pateicas iedzīvotā-
jiem un iestāžu kolektīviem par sa-
pratni darbu norises laikā un aicina 
sekot līdzi projekta gaitai – katra 
nomainītā lampa ir solis pretī mūs-
dienīgākam, efektīvākam un iedzī-
votājiem ērtākam Līvānu novadam.

LĪVĀNU NOVADA JAUNIEŠI IZGLĪTOJAS PAR 
STRESU, IZDEGŠANU UN MENTĀLĀS VESELĪBAS 
STIPRINĀŠANU

Izglītojoša lekcija jauniešiem MJIC „Kvartāls”

18. februārī Līvānu novadā no-
risinājās izglītojošas lekcijas jaunie-
šiem par stresa ietekmi uz organis-
mu un izdegšanas sekām. Lekcijas 
vadīja psiholoģijas un teoloģijas 
maģistrs Kristaps Kravalis. Nodar-
bības tika īstenotas Jaunsilavas pa-
matskolā, Jersikas pamatskolā, kā 
arī MJIC „Kvartāls” telpās.

Lekciju laikā jauniešiem bija ie-
spēja iegūt izpratni par stresa ietek-
mi uz ķermeni un prātu, izdegšanas 
pazīmēm, kā arī iepazīt praktiskas 
metodes stresa mazināšanai ikdie-
nā. Nodarbību laikā tika izmantoti 
arī praktiski uzdevumi un dažādas 
aktivitātes, kas veicināja dalībnieku 
iesaisti. Pēc nodarbībām jaunieši 
dalījās savos iespaidos, atzīstot, ka 
visvairāk atmiņā palika elpošanas 

metode, kā arī aktivitātes „pērtiķis” 
un „zilonis”.

Nodarbību programmā tika 
aplūkotas tēmas par mentālās ve-
selības pamatprincipiem, stresa vei-
diem, to cēloņiem un simptomiem, 
stresa pārvarēšanas stratēģijām, 
praktiskām stresa vadības tehni-
kām, veselīga dzīves ritma nozīmi 

un personīgo resursu pārvaldību. 
Kopumā notika četras lekcijas, un 
katras nodarbības ilgums bija 80 
minūtes.

Pasākumi tika organizēti pro-
jektā „Veselības veicināšanas un 
slimību profi lakses pasākumu īste-
nošana vietējai sabiedrībai Preiļu 
un Līvānu novados.”

6. februārī Līvānu 1. vidusskolā 
svinīgi atklātas atjaunotās garde-
robju telpas. Projekts īstenots, lai 
uzlabotu skolas infrastruktūru un 
radītu ērtāku, mūsdienīgāku un 
drošāku vidi skolēniem un skolas 
personālam.

Atjaunošanas laikā veikti telpu 
demontāžas un montāžas darbi, 
tostarp uzstādīti piekaramie griesti, 
izlīdzinātas un nokrāsotas sienas, 
uzstādītas jaunas durvis, izlīdzināta 
grīda un ieklāts linolejs. Veikti arī 
elektroinstalācijas darbi, izbūvēta 
IT infrastruktūra, tostarp uzstādītas 
10 videonovērošanas kameras, kā 
arī uzstādītas jaunas iebūvējamās 
mēbeles – garderobes skapji, soli, 
garderobes lete un pakaramais ar 
izbīdīšanas funkciju.

Darbus veica SIA „STRUCTUM” 
iepirkuma „Projektēšanas un būv-
darbu veikšana objektam „Līvānu 

LĪVĀNU 1. VIDUSSKOLĀ ATKLĀTAS 
ATJAUNOTĀS GARDEROBJU TELPAS

Līvānu novada 1. vidusskolas direktors Gatis Pastars un Līvānu novada 
pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniece Aija Smirnova, atklājot atjaunotās 

garderobju telpas Līvānu 1. vidusskolā

vidusskolas garderobju telpas at-
jaunošana”” ietvaros.

Kopējā līgumcena ir 127 394,55 
EUR bez PVN, ko veido projekta iz-
strāde – 9 000 EUR bez PVN un būv-
niecības darbi – 118 394,55 EUR bez 
PVN.

Projektēšanas un būvdarbu 
periods bija no būvniecības uz-
sākšanas noteikumu saņemšanas 
2025. gada 26. sptembra līdz ob-
jekta nodošanai ekspluatācijā šā 
gada 27. janvārī. 

Būvuzraudzību nodrošināja 
SIA „Rimay”. Līgumcena par būvuz-
raudzību – 3 950 EUR bez PVN.

Atjaunotās garderobes uzla-
bos skolas ikdienas organizāciju 
un nodrošinās vairāk vietas sko-
lēnu mantu glabāšanai, vienlaikus 
paaugstinot drošību un uzlabojot 
telpu kopējo kvalitāti.

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība
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39. Piecu jaunu interaktīvo tā-
feļu iegāde Līvānu novada skolām; 

40. 30 000 EUR paredzēti jau-
na ģimenes ārsta piesaistei Līvānu 
novadā;

41. Īpašs uzsvars šajā budže-
tā uz algu palielinājumu darbinie-
kiem ar zemāku atalgojumu: vir-
tuves vadītājiem alga pieaugs no 
aptuveni 913 EUR līdz 1000 EUR, 
skolotāju palīgiem – no 907 EUR uz 
960 EUR, pavāriem – no 784 EUR 
uz 862 EUR, lietvežiem dažādās 
skolās – no aptuveni 860 EUR uz 
980 EUR, pagastu ēku un apsaim-
niekojamās teritorijas pārziņiem – 
no 1027 EUR uz 1200 EUR, pagastu 
remontstrādniekiem – no 805 EUR 
uz 900 EUR; 

42. Tiks izveidota iepirkumu 
daļa, lai nodrošinātu veiksmīgāku 
un caurspīdīgāku iepirkumu pro-
cesu Līvānu novada pašvaldībā; 

43. Vairāk nekā 50 000 EUR 
paredzēti vecāku kompensācijām 
par skolēnu pārvadājumiem uz 
izglītības iestādēm, tai skaitā pro-
fesionālajām, kā arī skolēnu auto-
busu biļešu apmaksai;

44. Palielināta summa sko-
lēnu olimpiāžu un konkursu lau-
reātu naudas balvām, lai nodro-
šinātu, ka no piešķirtajām balvām 
aprēķinātie nodokļi netiek ieturēti 
no skolēna saņemamās summas 
(balvu fonds pieaug par aptuveni 
3000 EUR);

45. Atbalsts grāmatas par Lī-
vānu stiklu sagatavošanai; 

46. Līvānu novada Kultūras 
centra remontam – 15 000 EUR; 

47. 15 000 EUR paredzēti ilg-
stoši nerisināto būvniecības prob-
lēmu novēršanai pašvaldības ies-
tādēs;

48. Ņemot vērā Kultūras, tū-
risma un sporta pārvaldes reor-
ganizāciju, līdzekļi pārdalīti, lai 
paaugstinātu atalgojumu kultūras 
jomas darbiniekiem: kolektīvu va-
dītājiem vidēji par aptuveni 11% 
(atsevišķos gadījumos, kad tas ie-

turpinājums no 1.lpp. priekš bijis salīdzinoši zemāks, pat 
par 29% un 39%), pagastu kultūras 
namu vadītājiem – par 15%, un at-
algojums palielināts arī citiem dar-
biniekiem;

49. 80 000 EUR paredzēti pil-
sētas svētku norisei, sagaidot Lī-
vānu pilsētas 100gadi; 

50. 55 250 EUR paredzēti spor-
ta klubu atbalstam Līvānu novadā;

51. 26 pašvaldības iestādēs 
tiks nomainīti 5646 iekštelpu gais-
mekļi, kas ne vien samazinās elek-
troenerģijas patēriņu, bet arī uzla-
bos darbinieku, skolēnu un viesu 
labbūtību telpās;

52. Palielināts finansējums 
sporta skolas pārvadājumiem un 
kultūras kolektīvu transportam; 

53. Apkures katlu nomaiņas 
projekts Lūzenieku pamatskolā, 
Sutros un Jersikā; 

54. 40 000 EUR novada publi-
citātei: televīzija, laikraksts un ra-
dio pakalpojumi; 

55. Atbalsts sakrālo celtņu 
(baznīcu) saglabāšanai palielinās 
no 4000 uz 16 000 EUR.; 

56. Apmaksāts Līvānu novada 
vēlēšanu komisijas darbs – līdz šim 
komisija atlīdzību saņēma tikai par 
tiešajiem pienākumiem vēlēšanu 
laikā, no 2026. gada 1. februāra tās 
darbs tiks apmaksāts par visām 
nostrādātajām stundām.;

57. Periodikas iegādei Līvānu 
novada bibliotēkās paredzēti 8050 
EUR (par 9,4% vairāk nekā 2025. 
gadā). Grāmatu iegādei paredzēti 
21 450 EUR (par 2% vairāk nekā 
2025. gadā); 

58. 20 000 EUR palielinājums 
mājokļa pabalstu izmaksai, ņemot 
vērā auksto 2026. gada ziemas sā-
kumu; 

59. Aptuveni 6000 EUR pare-
dzēti pagaidu uzturēšanas telpas 
iegādei pašvaldības policijai;

60. 20 jaunu portatīvo datoru 
iegāde pašvaldības iestāžu vaja-
dzībām; 

2026. gada budžetā paredzēts 
arī īpašs atbalsta pasākums Uk-
rainai – ziedojumā plānots nodot 

skolēnu autobusu. Šī iniciatīva 
ir praktisks palīdzības veids, kas 
sniegs tūlītēju ieguvumu ikdienas 
dzīvē. Ņemot vērā kara radītos 
izaicinājumus, transporta pieeja-
mība daudzviet ir būtiski apgrūti-
nāta, tāpēc šāds atbalsts ir īpaši 
nozīmīgs – tas palīdzēs uzturēt 
izglītības procesu un nodrošināt 
bērniem iespēju turpināt mācības 
pēc iespējas drošākos un stabilā-
kos apstākļos.

IEŅĒMUMU DAĻA
2026. gada pamatbudžeta ie-

ņēmumi plānoti 18 977 757 euro 
apmērā. Budžetu veido nodokļu 
ieņēmumi (9 230 774 euro), valsts 
budžeta transferti (8 056 124 
euro), pašvaldības budžeta trans-
ferti (232 700 euro), nenodokļu 
ieņēmumi (350 092 euro)  kā arī 
pašvaldības ieņēmumi no maksas 
pakalpojumiem (1 108 067 euro).

Būtiskākais ieņēmumu avots 
ir iedzīvotāju ienākuma nodoklis – 
2026. gadā plānots 8 693 866 euro, 
kas ir par 684 186 euro vairāk nekā 
2025. gada plānā. Nekustamā 
īpašuma nodokļa ieņēmumi plā-
noti, ņemot vērā arī iepriekšējo 
gadu parādus, un izpilde ieņē-
mumu plānošanā paredzēta 90% 
apmērā.

No valsts atbalsta būtisku 
daļu veido pašvaldību finanšu 
izlīdzināšanas fonda dotācija – 
2 830 516 euro, kā arī papildu 
valsts dotācija 197 693 euro.

IZDEVUMU DAĻA
Pamatbudžeta izdevumi plā-

noti 23 526 007 euro apmērā. 
Lielākā daļa izdevumu paredzēta 
pašvaldības autonomo funkci-
ju nodrošināšanai, lai iedzīvotāji 
ikdienā saņemtu pakalpojumus 
izglītībā, sociālajā jomā, kultūrā, 
teritoriju uzturēšanā un citās paš-
valdības atbildības jomās.

Nozaru griezumā būtiskākie 
izdevumu virzieni ir:

•	 izglītība – 8 727 481 euro, to-
starp valsts budžeta līdzekļi 
3 321 084 euro. Finansējums 
paredzēts izglītības iestāžu 
darbībai, pedagogu atalgoju-
mam, skolēnu ēdināšanai un 
izglītības vides uzlabošanai;

•	 ekonomiskā darbība – 3 547 
755 euro, kas ietver attīstības 
pasākumus un ar infrastruk-
tūru saistītus darbus;

•	 atpūta, kultūra un reliģija – 
3 007 241 euro, kultūras un 
sporta iestāžu darbībai, pa-
sākumiem un atbalsta instru-
mentiem;

•	 vispārējie valdības dienesti –  
2 872 893 euro, tostarp 38 000 
euro neparedzētiem gadīju-
miem; šajā pozīcijā ietilpst arī 
aizņēmumu apkalpošanas iz-
devumi;

•	 teritoriju un mājokļu apsaim-
niekošana – 2 588 619 euro, 
kas nodrošina teritoriju uztu-
rēšanu, komunālos darbus un 
saistītos pakalpojumus;

•	 sociālā aizsardzība – 2 315 946 
euro, tostarp sociālās aprūpes 
un sociālā dienesta funkcijām, 
sociālajiem pakalpojumiem 
un pabalstiem;

•	 sabiedriskā kārtība un dro-
šība – 252 099 euro, tostarp 
ieceres drošības infrastruktū-
rai.

SAISTĪBU DAĻA
Uz 2026. gada 1. janvāri paš-

valdībai ir 28 aizņēmumu līgumi 
un 4 galvojumu līgumi, savukārt 
2026. gadā beigsies atmaksa 2 
aizņēmumu līgumiem. Pašvaldī-
bas aizņēmumu pamatsummas 
atmaksai 2026. gada budžetā pa-
redzēti 732 020 euro, un kopējais 
saistību apmērs 2026. gadā veido 
8,03% no plānotajiem pamatbu-
džeta ieņēmumiem.

2026. gadā plānots saņemt 
aizņēmumus kopumā 3 258 787 
euro, lai īstenotu vairākus no-
vadam nozīmīgus projektus un 

nodrošinātu līdzfinansējumu/ 
priekšfinansējumu ES un pārrobe-
žu programmās. Starp būtiskāka-
jiem aizņēmumu mērķiem ir:
•	 121 332 euro projektam par 

videonovērošanas sistēmu 
iekārtu iegādi un uzstādīšanu 
Līvānu novadā, kā arī aprīko-
juma iegādi pašvaldības poli-
cijas vajadzībām;

•	 35 000 euro priekšfinansēju-
ma nodrošināšanai Latvijas–
Lietuvas pārrobežu projek-
ta  SkillRiskRobo  īstenošanai 
(robotikas un dronu kompe-
tenču attīstība kā sociālās ie-
kļaušanas metode);

•	 71 722 euro prioritārajam in-
vestīciju projektam Līvānu vi-
dusskolas garderobju telpas 
atjaunošanai (projektēšana 
un būvdarbi);

•	 151 079 euro ERAF projektam 
„Rudzātu parka teritorijas lab-
iekārtošana”;

•	 670 447 euro ERAF projektam 
„Gājēju infrastruktūras attīs-
tība Līvānu pilsētā drošības 
nodrošināšanai”;

•	 546 443 euro ERAF projektam 
„Daugavas krasta sakopšana 
un stiprināšana, veicinot pie-
lāgošanos klimata pārmaiņām 
Līvānu novadā”;

•	 1 662 764 euro ERAF projek-
tam „Līvānu novada publis-
kās infrastruktūras kvalitātes 
uzlabošana uzņēmējdarbības 
attīstības veicināšanai”.

Pašvaldības aizņēmumi gal-
venokārt tiek izmantoti kā ins-
truments investīciju projektu 
īstenošanai –, lai nodrošinātu ne-
pieciešamo līdzfinansējumu vai 
priekšfinansējumu un varētu pie-
saistīt ES fondu un programmu 
līdzekļus. Tas ļauj realizēt lielākus 
infrastruktūras un drošības uzla-
bojumus, nepārtraucot pašvaldī-
bas ikdienas pakalpojumu nodro-
šināšanu un saglabājot saistību 
līmeni kontrolējamā apmērā.

LĪVĀNU NOVADĀ STIPRINA VESELĪBAS APRŪPES PIEEJAMĪBU 
Līvānu novada pašvaldība 

mērķtiecīgi strādā pie veselības 
aprūpes pakalpojumu stiprināša-
nas, lai ikvienam novada iedzīvotā-
jam tie būtu pieejami un kvalitatī-
vi. Viens no būtiskiem soļiem šajā 
virzienā bija pašvaldības un Līvānu 
slimnīcas vadības tikšanās ar vese-
lības ministru Hosamu Abu Meri 
un nozares speciālistiem.

Tikšanās norisinājās 30. janvā-
rī, un tās laikā tika pārrunāti eso-
šie izaicinājumi veselības aprūpes 
jomā, kā arī meklēti praktiski risi-
nājumi, kas ilgtermiņā ļautu uzla-

bot kvalitatīvas veselības aprūpes 
pieejamību Līvānu novada iedzīvo-
tājiem.

Līvānu slimnīca kā I līmeņa ārst-
niecības iestāde nodrošina terapi-
jas un aprūpes pakalpojumus, kā 
arī ambulatoro palīdzību, tādēļ tās 
loma novadā ir īpaši nozīmīga. Saru-
nās tika akcentēta nepieciešamība 
stiprināt reģionālo veselības aprūpi, 
lai iedzīvotāji arī ārpus lielajām pil-
sētām varētu savlaicīgi saņemt ne-
pieciešamos pakalpojumus.

Šī vizīte ir turpinājums līdzši-
nējām reģionālajām tikšanās rei-

zēm, kuru mērķis ir nodrošināt, 
ka veselības aprūpes politikas lē-
mumi tiek balstīti reālajā situācijā 
ārstniecības iestādēs. Tieša saruna 
ar slimnīcu vadību un speciālistiem 
ļauj precīzāk identificēt problēmas 
un rast risinājumus, kas ir piemē-
roti konkrētajai situācijai reģionos.

Līvānu novada pašvaldība arī 
turpmāk sadarbībā ar valsts in-
stitūcijām un veselības aprūpes 
iestādēm turpinās darbu pie tā, lai 
novada iedzīvotājiem būtu pieeja-
mi mūsdienīgi, droši un kvalitatīvi 
veselības aprūpes pakalpojumi.

19. februārī Līvānos notika 
reģionālā domnīca par demogrā-
fijas situācijas uzlabošanas pasā-
kumiem Latvijā. Sarunas centrā – 
jautājums, kādi atbalsta risinājumi 
ģimenēm un jaunajiem cilvēkiem 
Latvijā ir visnepieciešamākie un 
kurus no tiem būtu jāvirza kā prio-
ritārus.

Domnīcu organizēja Labklā-
jības ministrija, un pasākums Lī-
vānos iezīmē sākumu reģionālo 
domnīcu ciklam, kas turpināsies 
arī citviet Latvijā. Tikšanās mēr-
ķis bija vienuviet uzklausīt dažā-
du sabiedrības grupu pieredzi un 
priekšlikumus, lai demogrāfijas 

LĪVĀNOS AIZVADĪTA REĢIONĀLĀ DOMNĪCA PAR DEMOGRĀFIJAS 
UZLABOŠANAS PASĀKUMIEM LATVIJĀ

savu nākotni veidot Latvijā.
Priekšsēdētāja vietniece Aija 

Smirnova:  „Demogrāfija rāda sa-
biedrības ilgtermiņa dzīvotspēju 
un labklājību – tā ietekmē ekono-
miku, valsts pakalpojumus, sociālo 
kohēziju un politiku, tāpēc demo-
grāfiskie procesi jāiekļauj valsts 
stratēģijā kā vieni no prioritāra-
jiem.”

Līvānu novada pašvaldība pa-
teicas ikvienam, kurš piedalījās 
domnīcā un dalījās pieredzē. Lab-
klājības ministrija apkopos dalīb-
nieku priekšlikumus un izmantos 
tos turpmākajā darbā, izvērtējot 
demogrāfijas politikas prioritātes.

politikas soļi būtu balstīti reālajās 
vajadzībās – gan lielākajās pilsētās, 
gan reģionos.

Pasākumā Labklājības ministri-
jas pārstāvji iepazīstināja ar demo-
grāfijas jomas iecerēm un izaicinā-

jumiem, savukārt praktiskajā daļā 
notika mērķētas diskusijas, kurās 
dalībnieki analizēja idejas un pie-
dāvāja risinājumus. Sarunas vadīja 
Latvijas Universitātes pētniece Ilze 
Mileiko, veicinot konstruktīvu dia-
logu un kopīgu secinājumu formu-
lēšanu.

Īpaši būtiski, ka domnīcā iz-
skanēja viedokļi tieši no mērķa 
grupām – jaunajām ģimenēm, ģi-
menēm ar bērniem, pašvaldības 
vadības. Šādas sarunas palīdz pre-
cīzāk saprast, kā valsts un pašval-
dības atbalsta instrumentiem jāat-
tīstās, lai ģimenēm būtu drošības 
sajūta, stabilitāte un motivācija 



4 LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS www.livani.lv

turpinājums no 1. lpp.

PIECAS JAUNIETES VEIDOS PIECUS 
„ZAĻOS STĀSTUS MĀJAI” 
Sagatavoja: 
Māra Rudzīte, projekta vadītāja 

Janvārī tika uzsākts ESK 
programmas atbalstīts jaunie-
šu solidaritātes projekts „Zaļie 
stāsti mājai” (Nr. 2025-3-LV02-
ESC30-SOL-000383988). Projekts 
ilgs 12 mēnešus, un to Līvānu nova-
dā īstenos 5 jaunieties (ar juridisku, 
tehnisku un izglītojošu atbalstu no 
biedrības „SAVA KABATA”).

Projekta laikā jaunietes pētīs 
ilgtspējas jomu, izveidos 5 video 
stāstus (informējot un praktiski 
demonstrējot otrreizējās izman-
tošanas vai pārstrādes piemērus), 
„Līvānu pilsētas svētku 2026” ietva-
ros organizēs otrreizējo materiālu 
izmantošanas demo darbnīcu, kā 
arī apzinās un apkopos sociālās 
uzņēmējdarbības uzsākšanas ide-
jas, ko varēs izmantot jaunieši, kas 
vēlēsies uzsākt savu saimniecisko 
darbību vides un ilgtspējas jomā. 

Februāra sākumā Handmade 
Latgola telpās Līvānos norisinājās 
projekta „Zaļie stāsti mājai” ko-
mandas tikšanās, kuras laikā da-
lībnieces strādāja pie projekta sa-
tura attīstības, publicitātes plāna 
un praktiskās īstenošanas soļiem. 
Šīs dienas grupas darbu organizēja 
projekta atbalsta persona Marika 
Rudzīte-Griķe, palīdzot organizēt 
strukturētu un mērķtiecīgu darba 
procesu.

Tikšanās laikā jaunietes ne tikai 
iepazinās ar jaunatnes darbinieku 
9 kompetenču modeli „YOKOMO”, 
kas kalpo kā rīks personīgās un pro-
fesionālās izaugsmes plānošanai, 
bet arī noteica sev aktuālās kom-

petences, ko katra vēlas mērķtiecī-
gi attīstīt projekta laikā. Jaunietes 
prezentēja un pārrunāja projekta 
logo konceptus, to vizuālo pamato-
jumu un atbilstību projekta idejai. 
Piedāvātās logo skices tika kopīgi iz-
vērtētas, un jaunietes vienojās par 
atbilstošāko variantu, kas tālāk tika 
izstrādāts digitālā formā turpmākai 
izmantošanai publicitātes materiā-
los. Būtiskākais šīs tikšanās mērķis 
bija pirmā video scenārija „Tekstils 
un apģērbs” sagatavošana, t.sk. 
apzinātas video saturā iekļaujamās 
tēmas, organizācijas, ražotāji, na-
cionālā un globālā statistika par 
tekstila nozares ietekmi. 

Tikšanās laikā tika izstrādāts 
arī projekta publicitātes plāns, lai 
regulāri informētu vietējo sabied-
rību par projekta aktualitātēm un 
izveidotajiem materiāliem, kurus 
varēs izmantot arī skolas, jauniešu 
centri u.c. Praktiskajā daļā tika veik-
ta video filmēšanai izmantojamās 
tehnikas kopīga iepazīšana un tes-
tēšana.

Projekta „Zaļie stāsti mājai” ko-
manda ar šo tikšanos spērusi nozī-
mīgu soli projekta satura attīstībā, 
kvalitātes un redzamības veicināša-
nā, vienlaikus stiprinot dalībnieču 
līdzdalības kompetences.

Projektu „ZAĻIE STĀSTI MĀJAI” 
finansē Eiropas Savienība. Šī publi-
kācija atspoguļo vienīgi autora uz-
skatus un viedokli, un ne obligāti Ei-
ropas Savienības, Eiropas Komisijas 
vai Nacionālās aģentūras (Jaunatnes 
starptautisko programmu aģentūras) 
viedokli, kuras nav atbildīgas par 
tajā ietvertās informācijas jebkādu 
izmantošanu.

Sagatavoja: Aleksandrs Isajevs,
LNJD sabiedrisko attiecību speciālists 
un MJIC „Kvartāls”

Jaunatnes starptautisko prog-
rammu aģentūra (JSPA) ir uzrunājusi 
MJIC „Kvartāls” un pašvaldības izglītī-
bas iestādes ar aicinājumu iesaistīties 
pilotprojektā „Jaunatnes darbinieks 
skolā”. Projekta būtība ir stiprināt 
saikni starp skolu un jaunatnes dar-
bu, radot papildu atbalstu skolēniem 
un pedagogiem, kā arī veicināt jaunie-
šu līdzdalību, iniciatīvu un piederības 
sajūtu skolai. Jaunatnes darbinieks 
skolā var kļūt par nozīmīgu atbalsta 
personu, palīdzot jauniešiem risināt 
aktuālus jautājumus, attīstīt pilsonis-
kās prasmes un veidot saliedētu, dro-
šu vidi. Pilotprojektā plānots sadar-
boties ar četrām pašvaldībām Latvijā, 
un Līvānu novads izvēlēts, pateicoties 
jau esošajai veiksmīgajai sadarbībai 
starp skolām un jaunatnes darbinie-
kiem. Šī iniciatīva organiski papildina 
jau notiekošo darbu Līvānu novadā – 
mobilais darbs skolās rit pilnā sparā, 
sniedzot jauniešiem iespēju saņemt 
atbalstu, iesaistīties aktivitātēs un īs-
tenot savas idejas. 

Īpaši simboliski, ka Latvijā šis 

RUBRIKA „JAUNIEŠI RUNĀ”
gads tiek pasludināts par Brīvprātīgā 
darba gadu, sekojot Apvienoto Nāci-
ju Organizācija rezolūcijai par Starp-
tautisko brīvprātīgo gadu ilgtspējīgai 
attīstībai. Tā mērķis ir godināt brīv-
prātīgos, veicināt sabiedrības iesais-
ti, stiprināt brīvprātīgā darba nozīmi 
un nodrošināt atbalstu tā ilgtspējai. 
Jaunatnes darbs un brīvprātīgais 
darbs ir cieši saistīti – tie dod iespēju 
jauniešiem praktiski piedzīvot līdzda-
lību un atbildību par savu kopienu.

23. janvārī Līvānu novada Jau-
niešu dome piedalījās pasākumā 
„Gada balva sportā”, kur saņēma 
apbalvojumu nominācijā „Gada no-
tikums” par volejbola turnīra „Līde-
rības tīklā” organizēšanu. Šis panā-
kums apliecina jauniešu iniciatīvu 
un spēju radīt sabiedrībai nozīmī-
gus notikumus. Tāpat jaunieši tikās 
ar pašvaldības vadību, lai turpinātu 
stiprināt sadarbību un veicināt aktī-
vu līdzdalību jaunatnes politikas at-
tīstībā Līvānu novadā.

Aicinām sekot līdzi aktuālajai in-
formācijai sociālajos tīklos: Instagram 
– @mjic_kvartals, @livanujauniesudo-
me; Facebook – MJIC „Kvartāls”, Līvā-
nu novada Jauniešu dome; TikTok – @
mjic_kvartals, @livanujauniesudome.

LĪVĀNU NOVADA BĒRNI PĀRSTĀV LATVIJU 
KONKURSĀ „LIDICE 2026”

Latvijas kārtas laureāti – Līvānu novada skolēni un viņu pedagogi

Sagatavoja: 
Aija Skarbiniece, 
Līvānu Bērnu un jauniešu centra 
direktore 

Līvānu novada bērni ar savu ra-
došumu un neatlaidību guvuši lie-
liskus panākumus 54. Starptautis-
kā bērnu mākslas konkursa „Lidice 
2026” Latvijas kārtā. Šogad konkur-
sam no visas Latvijas tika iesniegti 
900 bērnu un jauniešu darbi, un 
tikai 155 no tiem tika izvirzīti tālā-
kai dalībai konkursa noslēdzošajā 
kārtā Lidicē, Čehijā. Priecājamies, 
ka šo laureātu vidū ir arī vairāki ta-
lantīgi bērni no Līvānu novada.

Par Latvijas kārtas laureātiem 
kļuvuši Markuss Širins un Kris-
tiāns Pundurs no Jēkaba Grau-
biņa mūzikas un mākslas skolas 
(skolotāja Solvita Cīrule), Ričards 
Gulbinskis un Vilnis Skarbinieks 
no Līvānu 1. vidusskolas (skolotā-
ji Evita Jagža un Jānis Ernstsons), 
kā arī Elizabete Kozula, Katrīna 
Bogrovska un Markuss Silavs no 
Līvānu Bērnu un jauniešu cen-
tra (skolotāja Inga Salmiņa). Īpašs 
prieks par Ričarda Gulbinska du-
bulto sasniegumu – viņa darbs sa-
ņēma arī Čehijas Republikas vēst-
niecības Latvijā Simpātiju balvu.

Kopumā no Līvānu novada Lat-

vijas kārtai tika iesniegti teju 60 
darbi no četrām izglītības iestā-
dēm. Tas apliecina, ka mūsu nova-
da bērni ir aktīvi, radoši un gatavi 
drosmīgi piedalīties plaša mēroga 
konkursos, pārstāvot gan savu sko-
lu, gan visu novadu.

Konkursa „Lidice 2026” tēma 
bija „Grāmata”, kas simboliski sa-
saucas ar latviešu grāmatniecības 
piecsimtgadi. Grāmata bērnu dar-
bos atklājas kā maģisks ceļvedis 
fantāzijas pasaulē un zināšanu 

dārgums. Darbi veidoti ļoti dažā-
dās tehnikās – zīmējumos, grafikā, 
gleznojumos, keramikā, stiklā, pa-
pīra plastikā, tekstilā u.c. 

28. janvārī notika laureātu ap-
balvošanas pasākums. Tas bija 
īpašs brīdis gan bērniem, gan pe-
dagogiem – iespēja satikties, prie-
cāties par paveikto un sajust sava 
darba novērtējumu. Liels paldies 
pedagogiem par ieguldīto darbu, 
iedrošinājumu un atbalstu, palīdzot 
bērniem attīstīt savu radošumu.

Sagatavoja: Aija Skarbiniece, 
Līvānu Bērnu un jauniešu centra 
direktore

21. februārī Līvānu novads tika 
godam pārstāvēts biedrības „Latvi-
jas Mazpulki” ikgadējā konferencē 
„Mazpulki: Mācīties. Darīt. Augt.”, 
kas norisinājās Bellevue Park Hotel 
Riga. Konferencē piedalījās 504. Jer-
sikas pamatskolas mazpulks un 279.
Līvānu mazpulks, apliecinot mūsu 
jauniešu aktīvo līdzdalību un vēlmi 
augt, mācīties un pilnveidoties. 

Konference pulcēja 152 dalīb-
niekus no visas Latvijas – mazpul-
cēnus, vadītājus un atbalstītājus, 
lai kopīgi atskatītos uz paveikto, 
diskutētu par nākotnes prasmēm 
un stiprinātu mācīšanās caur da-
rīšanu nozīmi jauniešu attīstībā. 
Šogad īpaša nozīme tika piešķirta 
Mazpulku kustības 35 gadu jubile-
jai, kas simbolizē paaudžu pēcte-
cību, vērtības un kopienas spēku. 
Katrs mazpulks saņēma arī vērtīgu 
dāvanu – Latvijas Sarkano grāma-
tu, kas kalpos kā izziņas un iedves-
mas avots turpmākajam darbam.

Mazpulcēni aktīvi iesaistījās 
darba grupās, dalījās pieredzē un 
stiprināja izpratni par savām vēr-
tībām un izaugsmes iespējām. Kā 
atzina viens no dalībniekiem Alek-

LĪVĀNU NOVADA MAZPULCĒNI PIEDALĀS IKGADĒJĀ 
LATVIJAS MAZPULKU KONFERENCĒ

sandrs: „Darba grupā runājām par 
īpašībām, kuras piemīt mazpulcē-
niem, un apzinājāmies, kas mums 
vēl jāpilnveido.” Šādas atziņas ap-
liecina jauniešu briedumu, spēju 
reflektēt un vēlmi kļūt par atbildī-
giem sabiedrības locekļiem.

Ar lielu pateicību izceļams maz-
pulku vadītāju darbs un ieguldījums 
jauniešu attīstībā – Dace Rudzāte, 
Inese Čivča, kā arī atbalstītāja un 
iedvesmotāja Ina Smelcere, kuru 
sirdsdegsme, rūpes un ticība jaunie-
šiem ir būtisks pamats viņu izaugs-

LĪVĀNOS RADĪTA IZGLĪTOJOŠA KĀRŠU SPĒLE
Global Challenges Local 

Solutions   (GCLS) programmas 
8. kārtas ietvaros Viduslatgales 
pārnovadu fonds (VLPF) sadarbī-
bā ar J.Graubiņa Līvānu Mūzikas 
un mākslas skolu izveidoja izglīto-
jošu kāršu spēli, kas veltīta 17 ilgt-
spējīgas attīstības mērķiem.

Spēle sākotnēji tika izstrādāta 
latviešu valodā   un izdota kāršu 
veidā, ko dāvinājuma veidā saņē-
ma visas Līvānu novada vispāriz-
glītojošās skolas un skolas Preiļu 

mērķus attēloja daudzveidīgās 
vizuālās mākslas tehnikās Jēka-
ba Graubiņa Līvānu Mūzikas un 
mākslas skolas audzēkņi:   Eliza-
bete Aizpure,   Markuss Širins,   
Reinis Bartusevičs,   Dārta Janso-
ne,   Jēkabs Jansons,   Patrīcija Tu-
maševa,   Alise Ancāne,   Jeļizave-
ta Bistrova,   Anna Sofija Laizāne,   
Kristiāns Pundurs,  Elīna Švirkste,  
Junora Narvida,   Samanta Ma-
tišiņeca, Arta Plivda un Viktorija 
Vzdornova kopā ar skolotājām: 

Līgu Vērdiņu-Verčinsku   Solvitu 
Cīruli,   Adeli Lea Bogdanovu un   
Inesi Butleri. Metodiskā materiā-
la saturu izstrādāja Inese Butlere 
( J. Graubiņa Līvānu MMS) un Evija 
Gurgāne (VLPF).

Paldies Viduslatgales pārno-
vadu fondam par radīto iespēju!

Paldies Global Challenges Lo-
cal Solutions komandai par brīniš-
ķīgo iespēju ieguldītajam darbam 
realizēties plašāk!

bija pieteikušās uz šo materiālu.
Ar prieku dalāmies, ka   GCLS 

Akadēmija to pārtulkoja angļu va-
lodā, padarot to pieejamu plašā-
kai, starptautiskai auditorijai 

Kārtis veicina diskusiju, kritis-
ko domāšanu un pārdomas par 
globāliem izaicinājumiem, vienlai-
kus sniedzot pedagogiem daudz 
brīvības pielāgot spēli dažādiem 
priekšmetiem un vecuma grupām.

Izglītojošās kārtis vizualizē-
ja  un 17 ANO globālās attīstības 

novadā. Tāpat spēli saņēma vis-
pārizglītojošās skolas Latvijā, kas 

mei. Viņu darbs palīdz veidot vidi, 
kur jaunieši jūtas droši, novērtēti un 
motivēti attīstīt savus talantus.

Dalība šajā konferencē bija 
nozīmīga pieredze mūsu mazpul-
cēniem – tā stiprināja piederības 
sajūtu Mazpulku kustībai, iedves-
moja jauniem mērķiem un aplieci-
nāja, ka jaunieši no mūsu novada 
ir aktīvi, zinoši un gatavi veidot 
nākotni. Mazpulki ir ne tikai organi-
zācija, bet arī dzīves skola, kur jau-
nieši mācās sadarbību, atbildību 
un līderību.
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LĪVĀNU BJC DEJU GRUPA „LEGION” 
IZCĪNA 2. VIETU STARPTAUTISKĀ 
KONKURSĀ „TERPSIHORA 2026”	

Līvānu Bērnu un jauniešu centra 
mūsdienu deju studijas “Inter” 
deju grupa „Legion” konkursā 

„TERPSIHORA 2026”

Sagatavoja: Aija Skarbiniece, 
Līvānu Bērnu un jauniešu centra 
direktore 

15. februārī Līvānu Bērnu un 
jauniešu centra mūsdienu deju 
studijas „Inter” deju grupa „Legion” 
pedagoga Jevgenija Butorina vadībā 
veiksmīgi piedalījās Starptautiskajā 
horeogrāfijas festivālā–konkursā 
„TERPSIHORA 2026”, kas norisinājās 
ATTA CENTRE, Rīgā.

Konkurss pulcēja plašu dalīb-
nieku skaitu no Latvijas, Lietuvas un 
Igaunijas. Kopumā tajā startēja 167 
dalībnieki, savukārt mūsu vecuma 
grupā vien sacentās 33 dejotāji, kas 
tikai apliecina spēcīgo konkurenci.

Deju grupa „Legion” demonstrē-
ja pārliecinošu, emocionāli bagātu 
un tehniski kvalitatīvu sniegumu, 
kā rezultātā izcīnīja godpilno 2. vie-
tu savā kategorijā. Tas ir nozīmīgs 
sasniegums gan kolektīvam, gan 
Līvānu Bērnu un jauniešu centram, 
pārstāvot mūsu novadu starptautis-
kā mērogā. Šī uzvara ir ne tikai dip-
loms vai vieta rezultātu tabulā. Tā ir 
pieredze, kas stiprina raksturu, ie-
dvesmo turpināt un ticēt vēl vairāk. 
Tā ir motivācija augt, pilnveidoties 
un sapņot vēl drosmīgāk. Jo reizēm 
tieši otrais pakāpiens ir tas, kas dod 
vislielāko spēku ceļā uz pirmo.

Kā atzina viena no grupas de-
jotājām: „Mēs ļoti centāmies un, 

protams, sapņojām par 1. vietu, bet 
esam priecīgi un lepni par sasnieg-
to. Šī bija ļoti vērtīga pieredze, un 
mēs noteikti centīsimies vēl vairāk, 
lai nākamreiz sasniegtu vēl augstā-
ku rezultātu.”

Dalība šādā starptautiskā kon-
kursā sniedz jauniešiem būtisku 
pieredzi, veicina profesionālo iz-
augsmi, pašapziņu un motivāciju 
turpināt pilnveidot savas prasmes. 
Tā ir iespēja ne tikai demonstrēt 
savu darbu, bet arī gūt iedvesmu no 
citiem talantīgiem dejotājiem.

Līvānu Bērnu un jauniešu centrs 
lepojas ar deju grupas „Legion” 
sasniegumu un izsaka pateicību 
pedagogam, dejotājiem un viņu 
vecākiem par ieguldīto darbu, ne-
atlaidību un Līvānu vārda godam 
pārstāvēšanu starptautiskā līmenī.DVĒSELES UN DZIESMAS HARMONIJAS SAPLŪŠANA

Slāvu kultūras ansamblis „UZORI” koncertā „Dvēseles un dziesmas harmonijas saplūšana”

Sagatavoja: 
Lidija Znotiņa, 
Slāvu biedrības „UZORI” 
vadītāja

Sniegotajā 7. februāra 
dienā Līvānu novada Kul-
tūras centra zāle bija ska-
tītāju piepildīta – viņi bija 
ieradušies uz tikšanos ar 
slāvu kultūras ansambļa 
„UZORI” māksliniekiem. 
Zālē skanēja mierīga mū-
zika un valdīja ļoti drau-
dzīga atmosfēra. Gan 
dalībnieki aizkulisēs, gan 
apmeklētāji zālē juta patī-
kamu satraukumu, ar ne-
pacietību gaidot koncerta 
„Dvēseles un dziesmas 
harmonijas saplūšana” at-
klāšanu.

Mēs bijām sapulcējušies, lai 
klausītos sirsnīgas dziesmas, kopā 
izdzīvotu tās un gūtu gandarījumu 
par labi pavadītu laiku. Dziesma ir 
dvēseles simbols, taču dvēsele ir 
dziesmu melodiju krātuvīte. Dzies-
ma atklāj dvēseles emocionālo bū-
tību, ļaujot izteikt mīlestību, sāpes 
un prieku. Dzīve ir skaista, kad viss 
ir ekvivalents un tajā pašā laikā har-
monisks.  

Katrā dziesmā tās izpildītājs 
ieliek savas dvēseles siltumu un 
pārdzīvojumus, cenšas sasniegt 
savu klausītāju, lai viņu sirdspuksti 
saplūst harmoniski vienotā ritmā, 
līdzīgi kā katra cilvēka mamma da-
lās ar savu bērnu savā mīlestībā, 
kas ir kā aplis, kam nav ne sākuma, 
ne beigu.

Koncerts sākās, skanot skaista-
jai „Ziemas saksofona” melodijai, 
kuras pavadījumā uz skatuves lēnā 
dejas solī griezās sniegpārsliņa 
Arina Bondareva, kura no pirmās 
minūtes burtiski apbūra visus klāt-
esošos. Meitenīte uzstājās kā mazs 
eņģelītis, apdāvinot skatītājus ar 
siltumu, dvēseles dzidrumu un mai-
gumu. 

Slāvu kultūras ansamblis 

„UZORI” uzsāka savu uzstāšanos ar 
svētuma piepildītu dziesmu „Māte 
Marija”. Dienu no dienas dzīvojot, 
nākot uz mēģinājumiem, mācoties 
jaunas dziesmas un izpildot iepriekš 
mācītās dziesmas, slāvu kultūras 
ansamblis „UZORI” sasniedzis savu 
26. dzimšanas dienu.

Koncertā izskanēja dažāda rak-
stura dziesmas – gan ļoti emocio-
nālas un liriskas, gan arī jautras un 
nenopietnas. Dziesmas tika izpildī-
tas vairākās valodās, dažādos sa-
stāvos – dziedātāji uzstājās duetā, 
trio un ansamblī, a cappella, ģitāras, 
klavieru un bajāna pavadījumā. Pir-
mo reizi ansamblis „UZORI” izpildīja 
dziesmu „Dzeguze”, kuras vārdu au-
tors – dzejnieks Staņislavs Volodjko 
– apmeklēja šo koncertu.

Šis bija pirmais koncerts, kurā 
piedalījās slāvu kultūras ansambļa 
„UZORI” jaunā muzikālā vadītāja – 
enerģiska un profesionāla mūziķe 
Nadežda Ļisina.

Priecēja, ka šajā koncertā uz 
skatuves uzstājās mūsu kolektīva 
jaunie dziedātāji – Vija Nīcgale un Ig-
nats Makarovs, kā arī aktīvi iesaistī-
jās Kristiāns Znotiņš, Jana un Karīna 
Znotiņas.

Sagatavoja: Ilga Driksne, 
LNCB Informācijas resursu 
attīstības nodaļas bibliotekāre

Janvāra vidū,  kādā no aukstās 
ziemas rītiem, Līvānu dzelzceļa staci-
jā uz tikšanos ar lasītajiem sagaidām 
ierodamies rakstnieci Ingu Žoludi. 
Rakstniece  ir neviltoti pārsteigta par 
to, ka Latvijā var būt tik krasas gaisa 
temperatūras atšķirības, jo Rīgā ir 
bijis krietni vien siltāk. Dodamies uz 
Līvānu novada Centrālo bibliotēku, 
kur uz tikšanos ar autori ir ieradies 
krietns pulks viņas talanta cienītāju. 

Inga ir 10 grāmatu autore ar 
25 gadu pieredzi rakstniecībā. Ra-
došo rakstniecību apguvusi ASV 
„Fulbright” stipendijas ietvaros, 
mācoties pie atzītiem amerikāņu 
autoriem. Vada lekcijas un seminā-
rus par radošo rakstniecību Latvijas 
Universitātē, Literārajā Akadēmijā 
un dalās pieredzē un padomos par 
to, kā rakstīt. No Ingas ikviens, kurš 
vēlas sākt rakstīt, var saņemt trā-
pīgu un praktisku padomu par to, 
kā savu stāstu izklāstīt rakstveidā. 
2023. gadā ir izdota Ingas Žoludes 

sastādītā grāma-
ta „Rakstniecības 
l a b o r a t o r i j a ” , 
kurā apkopotas 
15 mūsdienu latviešu autoru pārdo-
mas un padomi par rakstīšanu.

Tikšanās laikā ar rakstnieci kļu-
va skaidrs, ka rakstīšana nav tikai 
„talantīgo” privilēģija. Rakstīt var 
ikviens, ja vien ir vēlme, drosme un 
gatavība mēģināt. Par stāstu pama-
tu var kļūt ikdienas situācijas, saru-
nas, sajūtas un cilvēki. Rakstīt var 
dažādi – stāstus, dienasgrāmatu, 
dzeju, blogu, vēstules: galvenais ir 
atrast formu, kas pašam patīk. 

Tikšanās atgādināja, ka rakstī-
šana nav tikai par „pareizu” tekstu, 
bet par cilvēka vēlmi dalīties savā 
pieredzē un redzējumā. Ikviens no 
mums var rakstīt — svarīgi ir tikai 
dot sev iespēju.

Tikšanās ar Ingu Žoludi bija vēr-
tīga pieredze, kas lika aizdomāties 
par vārda spēku un par to, cik sva-
rīgi ir nebaidīties izteikt savu redzē-
jumu. Ļoti ceram, ka tieši šī tikšanās 
kādam kļuva par pirmo soli ceļā uz 
savu stāstu.

„IKVIENS NO  MUMS VAR RAKSTĪT.” 
I. ŽOLUDE 

Bijām patiesi priecīgi un patei-
cīgi, ka koncertu apmeklēja Līvānu 
novada pašvaldības domes priekš-
sēdētāja vietniece Aija Smirnova. 
Skatītāju vidū bija mūsu ģimenes, 
draugi un paziņas ne tikai no Līvā-
nu novada, bet arī no citām Latvijas 
pilsētām: Rīgas, Salaspils. Olaines, 
Aizkraukles, Jēkabpils, Daugavpils, 
Upeslejām. Skatītāji atbalstīja dzie-
dātājus ar skaļiem aplausiem.

Pateicamies Līvānu novada 
Kultūras centra darbiniekiem – di-
rektorei Kristīnei Vaivodei, skaņu 
operatoram Jānim, Līvānu novada 
domes priekšsēdētāja vietniecei Ai-
jai Smirnovai par sniegto palīdzību 
un atbalstu koncerta rīkošanā! 

Sirsnīgs paldies mūsu uzticīga-
jiem skatītājiem, kuri nāk un brauc 
uz mūsu koncertiem, neskatoties 
uz mainīgajiem laika apstākļiem un 
zemo gaisa temperatūru! 

Lai mums vēl daudz skaistu 
dziesmu un pozitīvu emociju, lai 
visas mūsu tikšanās ir emocionāli 
siltas un vērtīgas, lai mums visiem 
stipra veselība, lai ansamblis „UZ-
ORI” attīstās un plaukst kopā ar 
biedrības „UZORI” dalībniekiem! Lai 
mums visiem veicas un viss izdodas! 

Sagatavoja: Aija Skarbiniece, 
Līvānu Bērnu un jauniešu centra 
direktore

22. februārī Rīgā, VEF Kultūras 
pilī, norisinājās starptautiskais deju 
festivāls – konkurss „DanceFest”, 
kurā piedalījās 182 dejotāji no Lat-
vijas, Lietuvas un Igaunijas. 

Līvānu Bērnu un jauniešu cen-
tra mūsdienu deju studijas „Inter” 
deju grupa „Jumpers” konkursā 
startēja ar deju „Drop it”. Mūsu ve-
cuma grupā konkurence bija īpaši 
liela – tajā piedalījās 50 dalībnieki. 

Demonstrējot pārliecinošu 
sniegumu, precizitāti un patiesu 
skatuves enerģiju, grupa „Jumpers” 
izcīnīja godalgoto 3. vietu. Šis sa-
sniegums ir apliecinājums jauniešu 
mērķtiecībai, neatlaidīgam darbam 
un mīlestībai pret deju. 

Īpašs paldies deju grupas vadī-
tājam Jevgenijam Butorinam par 
profesionalitāti, pacietību un iegul-
dīto darbu, iedvesmojot jauniešus 
attīstīt savus talantus un ticēt sa-
viem spēkiem.

Lepojamies ar deju grupas 
„Jumpers” sasniegumu un novē-
lam arī turpmāk saglabāt degsmi, 
radošumu un prieku dejā, drosmīgi 
virzoties pretī jauniem mērķiem un 
panākumiem.

Sagatavoja: Aleksandrs Mitins, 
MJIC „Kvartāls” sporta organizators 

Kopš 27. janvāra ikvienam in-
teresentam Grīvas aktīvās atpūtas 
parkā ir iespēja bez maksas izno-
māt slēpošanas inventāru. Veselī-
bas projekta ietvaros Līvānu novada 
pašvaldība ir iegādājusies 44 pārus 
zābaku, 36 pārus slēpju un 42 pārus 
nūju. Piedāvājumā ir inventārs gan 
bērniem, gan pieaugušajiem, kas 
piemērots gan klasiskajam solim, 
gan slidsolim.

Nomas punkts jau kļuvis popu-
lārs – to apmeklējuši vairāk nekā 
450 slēpot gribētāju. Vidēji tie ir 
16 apmeklētāji dienā, bet apemk-

DEJU GRUPAI „JUMPERS” PANĀKUMI 
STARPTAUTISKĀ KONKURSĀ RĪGĀ

Līvānu Bērnu un jauniešu centra mūsdienu deju studijas „Inter” deju grupa 
„Jumpers” starptautiskajā deju festivālā – konkursā „DanceFest”

LĪVĀNIEŠIEM IESPĒJA SLĒPOT BEZ MAKSAS
lējuma rekords tika sasniegts 15. 
februārī, kad inventāru iznomāja 
50 cilvēki. Nomas un trases darbī-
bu nodrošina biedrības „Veloklubs 
Līvāni” brīvprātīgie, kuri, neatkarīgi 
no laikapstākļiem, velta savu brīvo 
laiku ziemas sporta aktivitāšu veici-
nāšanai.

Noma ir atvērta katru dienu: 
darba dienās no plkst. 18.00 līdz 
plkst. 22.00, bet nedēļas nogalēs 
no plkst. 10.00 līdz plkst. 22.00. 
Pakalpojums būs pieejams tik ilgi, 
kamēr saglabāsies slēpošanai lab-
vēlīgi laikapstākļi. Iedzīvotāji Grīvas 
aktīvās atpūtas parkā ir gaidīti arī 
ar savu personīgo inventāru.



6 LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS www.livani.lv

Sagatavoja: Aleksandrs Mitins, 
MJIC „Kvartāls” sporta organizators

23. janvārī Līvānu novada 
Kultūras centrā norisinājās ikga-
dējā „Līvānu novada gada balva 
sportā”, kuras ietvaros tika ap-
balvoti Līvānu novada sportisti, 
līdzjutēji, atbalstītāji un pasāku-
mu organizatori. Apbalvojumu 
par ilgstošu ieguldījumu sportā 
un Līvānu novada vārdu populari-
zēšanu sporta lauciņā saņēma 46 
sportisti un treneri. 

„Labākā sporta komanda” – 
Līvānu BJSS U-14 zēnu basketbola 
komanda, kas aizvadītajā sezonā 
izcīnīja 23 uzvaras, piedzīvojot 
tikai vienu zaudējumu un pārlie-
cinoši triumfējot Nacionālajā līgā. 
Starptautisko meistarību puiši 
apliecināja „Tallinn Nordcup” tur-
nīrā, izcīnot godalgoto pirmo vie-
tu. Viņi ir iedvesmojošs piemērs 
tam, kā sports veido raksturu, 
disciplīnu un veselīgu dzīvesvei-
du. 

Par „Gada notikumu sportā” 
atzīts „Līderības tīklā” – Līvānu 
novada Jauniešu domes rīkotais 
pasākums, kas spilgti parādīja: 
sporta laukums var būt arī lieliska 
līderības skola. Eiropas projekta 
ietvaros jaunieši stiprināja sadar-
bību, veicinot aktīvu līdzdalību 
gan mūsu novada, gan Eiropas 
dzīvē. Šis turnīrs ir iedvesmojošs 
paraugs tam, kā sports audzina 
jaunos līderus un vieno kopienu.

Titulu „Gada cilvēks sportā”  
ieguva Mārīte Vilcāne – personī-
ba, kuras darbs novērtēts Eiropas 
mērogā – 2025. gadā viņa saņēma 
Eiropas Vieglatlētikas asociāci-
jas balvu par mūža ieguldījumu 
sportā. Vairāk nekā divus gadu 
desmitus viņa ir Līvānu novada 
sporta dzinējspēks, audzinot jau-
nos talantus un stiprinot nova-
da sportisko garu. Mārīte pati ir 
augstas klases sportiste, Latvijas 
rekordiste un starptautisku me-
daļu ieguvēja, kura ar personīgo 
piemēru iedvesmo ikvienu sev 
līdzās.

Apbalvojumu „Gada treneris” 
šogad saņēma Vjačeslavs Grigor-
jevs – bijušais Latvijas čempions 
un izlases dalībnieks soļošanā, 
kas ir trenējis Latvijas tādus re-
kordistus un čempionus, kā Kitiju 
Valteri un Nikitu Bondarevu, kā 
arī attīstījis sporta dzīvi visā no-
vadā, audzinot stiprus cilvēkus.

„Gada labākās jaunās spor-
tistes” titulu ieguva Katrīna Gedu-
ša  – Līvānu jauniete, kas ir savu 
meistarību pierādījusi Rīgas Fut-
bola skolas sastāvā, kļūstot par 
Latvijas čempioni U-16 grupā. 
Viņas unikālo talantu apliecina 
fakts, ka viņa iekļuva valsts WU-15 
izlasē pat divus gadus pirms no-
teiktā vecuma. Kā Baltijas kausa 
vicečempione, Katrīna nes Līvānu 
vārdu starptautiskā mērogā, ie-
dvesmojot ikvienu jauno sportisti 
ar savu tērauda mērķtiecību un 

LĪVĀNU NOVADA SPORTISTI, ATBALSTĪTĀJI UN ORGANIZATORI 
APBALVOTI „LĪVĀNU NOVADA GADA BALVĀ SPORTĀ”

NOSLĒDZIES BASKETBOLA FESTIVĀLS „LAUKUMS”
21. februārī Līvānu 1. vidussko-

las sporta zālē norisinājās basket-
bola festivāls „Laukums”, kura ie-
tvaros tika vākti līdzekļi labdarībai.

Festivāla pirmajā daļā spēlēja 
piecas komandas no visas Latvijas 
– „BK Snoopijs” no Ventspils, „BK 

Otanks” no Rīgas un „Players Club”, 
„U21” un „Renesanse” no Līvāniem. 
Katra komanda izspēlēja četras 
spēles, kur „BK Snoopijs” uzvarēja 
visas četras, „U21” uzvarēja trīs un 
zaudēja vienu, „BK Otanks” guva 
divas uzvaras un divus zaudēju-

mus, „Players Club” – vienu uzvaru 
un trīs zaudējumus, bet „Renesan-
se” – četrus zaudējumus.

Festivāla noslēgumā, Līvānu 
amatieru lauciņa zvaigznes „BK 
Mailo” vienojās cīņā pret mūziķu 
un digitālā satura veidotāju zvaig-

žņu komandu „All Stars”. Spēli ko-
mentēja repa mākslinieki „Ods” un 
„YAM”. Sīvā un intensīvā cīņā spēli 
uzvarēja „All Stars” ar rezultātu 
105:98. „All Stars” komandas kap-
teinis Rihards Gromuls spēles bei-
gās paziņoja, ka viss balvu fonds 

tiks novirzīts „Ziedot.lv” akcijā „Pa-
līdzi Ukrainas karavīriem ar 3D dru-
kātām detaļām!”, kā arī pats perso-
nīgi ziedos spēles kopējo iegūto 
punktu skaitu, jeb 203 EUR.

Pateicamies ikvienam spēlētā-
jam un skatītājam par atbalstu!

Līvānu BJSS U-14 zēnu basketbola komanda, saņemot apbalvojumu „Labākā sporta komanda” 

darba spējām, kas apsteidz laiku.
„Gada labākā jaunā sportista” 

apbalvojumu saņēma Endijs Ci-
mars – Līvānu BJSS U14 zēnu bas-
ketbola komandas balsts, kurš 
laukumā izceļas ar profesionālu 
attieksmi un universālu spēles 
stilu. Aizvadītā sezona viņam ir 
bijusi triumfāla – būdams rezulta-
tīvākais spēlētājs, Endijs ar vienā-
du jaudu spēj cīnīties gan uzbru-
kuma smailē, gan pašaizliedzīgi 
aizsargāt savas komandas vārtus. 
Viņa zibenīgā reakcija un cīņas-
spars ir novērtēts visaugstākajā 
līmenī, iekļaujot viņu visos trīs 
reģionālās izlases posmos. Endijs 
ir mērķtiecības paraugs, kurš ne-
kad neapstājas pie sasniegtā.

Nominācijā „Gada labākā 
sportiste” titulu ieguva Sanija 
Santa Vuškāne. Aizvadītajā gadā 
viņa ir demonstrējusi pasaules 
klases sniegumu, pārstāvot Po-
lijas klubu „GKS Katowice” UEFA 
Čempionu līgas kvalifikācijas tur-
nīrā. Būdama neaizstājama Lat-
vijas sieviešu izlases dalībniece, 
Sanija ir kļuvusi par Baltijas čem-
pioni un pārstāvējusi mūsu valsti 
UEFA Nāciju līgā. Viņa ir pierādī-
jusi, ka Līvānu meitene var būt 
noteicēja uz laukuma pret Eiropas 
spēcīgākajām komandām.

Nominācijā „Gada labākais 
sportists” titulu saņēma Dāvis 
Skreivers. kurš pārstāvot Lat-
vijas U23 3x3 basketbola izlasi, 
izcīnīja vēsturisko piekto vietu 
Pasaules kausā. Šis sasniegums 
ieraksta viņu visas Latvijas spor-
ta zelta fondā. Dāvis uz laukuma 
ir paraugs – elites spēlētājs ar asu 
prātu un izcilu fizisko sagatavo-
tību. Viņa neatlaidība un darbs 
treniņos iedvesmo ikvienu jauno 
sportistu tiekties pēc augstāka-
jiem rezultātiem.

Nominācijā „Gada sportiskā-
kā ģimene” apbalvojumu ieguva 
Griboniku ģimene – ģimene, ku-
riem kopīgas fiziskās aktivitātes 
ir labākās brīvdienas. Viņu mājās 
iesildīšanās rīta skrējienam vai 
velobraucienam ir tikpat pašsa-
protama kā kopīgas brokastis. 
Viņi rāda piemēru, ka visstiprākā 
komanda pasaulē ir ģimene, kuru 

vieno kopīgs mērķis un veselīgs 
dzīvesveids.

Nominācijā „Gada paraspor-
tists” titulu saņēma ratiņbasket-
bola zvaigzne un Latvijas valsts-
vienības kapteinis Raimunds 
Beginskis. Raimunds, kurš jau 
iepriekš atzīts par Latvijas labā-
ko spēlētāju, aizvadītajā gadā sa-
sniedzis jaunas virsotnes, kļūstot 
par Francijas čempionu un izcīnot 
Eiropas bronzas medaļu.

Tituls „Sirdsdegsme sportā” 
piešķirts Ilmāram Visockim. Il-
mārs ir izcila personība Līvānu 
sporta dzīvē un Latvijas Futbola 
federācijas vecākais sertificētais 
treneris. Viņa unikālais rekords 
apliecina, ka mīlestība pret fut-
bolu un vēlme pilnveidoties nav 
atkarīga no vecuma. 1993. gadā 
Ilmārs bija viens no FK „Līvāni” 
dibinātājiem, ieliekot stabilus 
pamatus šī sporta veida attīstī-
bai novadā. Ar lielu atbildību un 
degsmi viņš joprojām trenē jauno 
paaudzi sporta skolā, nododot 

jauniešiem ne tikai zināšanas, bet 
arī tādas vērtības kā disciplīnu un 
neatlaidību. 

Nominācijā „Līdzjutējs spor-
tā” sumināts Atis Muižnieks – 
viens no kaislīgākajiem un atpa-
zīstamākajiem futbola faniem 
Līvānos un visā Latvijā. Viņa skan-
dētās dziesmas, saukļi un līdzju-
tēju aicinājumi par Līvānu koman-
du jau gadiem ilgi skan stadionos 
visā valstī, radot neaizmirstamu 
atmosfēru gan spēlētājiem, gan 
skatītājiem. Atis ir neatņemama 
Līvānu fanu kustības sastāvda-
ļa - cilvēks, kurš ar savu enerģi-
ju, balsi un sirdi vieno līdzjutējus 
un iedvesmo komandu cīnīties 
līdz pēdējai minūtei. Jau daudzus 
gadus viņš ar patiesu degsmi un 
uzticību atbalsta Līvānu sportis-
tus, regulāri apmeklējot ne tikai 
futbola spēles, bet arī citu sporta 
veidu sacensības. Neatkarīgi no 
rezultāta Atis vienmēr ir tribīnēs 
- ar karogu, dziesmu un neviltotu 
mīlestību pret sportu un savu pil-

sētu. Viņa klātbūtne sacensībās ir 
kļuvusi par simbolu īstam līdzju-
tējam, kurš sportu uztver ne tikai 
kā spēli, bet kā kopības sajūtu un 
lepnumu par Līvāniem.

Nominācijā „Sporta lieldraugs” 
titulu ieguva Ziedonis Zeps – uz-
ticams Līvānu sporta atbalstītājs, 
kura ieguldījums novada attīstībā 
ir neizmērojams. Īpašu paldies vi-
ņam saka Futbola klubs „Līvāni”, jo 
tieši ar Ziedoņa ticību un atbalstu 
komanda spēja atgriezties Latvijas 
čempionātā un šobrīd veiksmīgi 
startē 2. līgā. Ziedonis palīdz ne 
tikai ar idejām, bet arī ar darbiem: 
vai tas būtu transports, trenažie-
ru izveide vai organizatorisks at-
balsts. Viņš ir patiess novada pat-
riots, kurš ar savu rīcību iedvesmo 
mūs visus ticēt Līvānu potenciālam 
un kopienas spēkam.

Sveicam sportistus, atbalstī-
tājus, līdzjutējus un organizato-
rus un novēlam, lai arī šī sezona ir 
augstiem sasniegumiem pildīta!

Mārīte Vilcāne, saņemot apbalvojumu 
„Gada cilvēks sportā”

Vjačeslavs Grigorjevs, saņemot apbalvojumu 
„Gada treneris” 

Līvānu novada Jauniešu dome, saņemot apbalvojumu 
„Gada notikumu sportā” 
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Lietuviešu mākslinieces Asta Keraitienė personālizstāde “Zēns” ir jutīgs un
poētisks stāsts par bērnību, atmiņu un laika trauslumu. Izstāde aicina apstāties,
ieskatīties sevī un sajust kluso dialogu starp pagātni un tagadni.
Savukārt “AK dirbtuvės” suvenīru izstāde iepazīstinās ar šī zīmola radītajiem
suvenīriem, kā arī ar interaktīvām spēlēm, kas domātas radošām nodarbībām
dažāda vecuma grupām.

26.02
-18.03

KULTŪRAS PASĀKUMI

 LĪVĀNU NOVADA PAGASTOS

08.03 15.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 15,00 - 30,00 EUR
ANDRIS BALTACIS / LATGALIETIS PASAULĒ / 
40 GADI UZ SKATUVES

19.03 19.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 5,00 EUR
BIRMINGEMAS MAZĀ TEĀTRA IZRĀDE  “ATKLĀTĀ JŪRĀ”

18.00 | Sutru Kultūras nams| 5,00 EUR
MEISTARKLASE - SAVER SAVU VĒJA ZVANU

Daiļamatnieces Elgas Vuškānes pavadībā, no dažādiem materiāliem, būs iespēja
izveidot vēja zvanu. Vietu skaits ierobežots. Pieteikšanās pa tālr. 22465047

03.03

07.03 13.00 | Rudzātu Saieta nams|10,00 EUR
SKRUBJU DARBNĪCA AR RASA BOTANICALS

Darbnīcas laikā dalībnieki iepazīs dabīgu kosmētikas sastāvdaļu īpašības un
pašu rokām izveidos ķermeņa skrubi. Pieteikšanās pa tālr. 23200688

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
ASTA KERAITIENE GLEZNIECĪBAS IZSTĀDE “ZĒNS” UN
MĀKSLINIEKU DUETA ASTAS UN LIGITAS KERAITIS
ZĪMOLA "AK DIRBTUVES " SUVENĪRU IZSTĀDE 

24.02 
-04.04

18.00 | Rožupes Kultūras nams| 5,00 EUR
PĒRĻOŠANAS MEISTARKLASE

Uzplauksim pavasarim, radot sev skaistas rotas, kopā ar mākslinieci Lienu
Brūveri. Vietu skaits ierobežots. Pieteikšanās pa tālr. 22465047

04.03

Līvānu novada Centrālā bibliotēka | Bezmaksas
INGAS SKRŪZMANES - MIČULES GLEZNU IZSTĀDE
""CAUR DVĒSELES PRIZMU"

Inga Skrūzmane - Mičule ir mūsu novadniece. Ingas darbi parāda gan apgūtu
mākslas pamatu, gan personisku skatījumu uz glezniecību.

Jaunsilavas  bibliotēka | Bezmaksas
GUNAS STIKĀNES TĒRPU KOLEKCIJAS
FOTOGRĀFIJU IZSTĀDE "NOSPIEDUMS"

05.03
-31.03

16.00 | Sutru Kultūras nams| Bezmaksas
ANŠA ATAOLA BĒRZIŅA JUBILEJAS KONCERTS UN
ALBUMA "DABASU TRIKMĪŅS" PREZENTĀCIJA14.03

18.00|Sutru Kultūras nams|Bezmaksas
VOKĀLĀ ANSAMBĻA "SAPŅU BITES" 
JUBILEJAS KONCERTS

Vokālā ansambļa "Sapņu bites" 40 gadu pastāvēšanas jubilejas koncerts

28.03

16.00|Sutru Kultūras nams|5,00 EUR
BEBRENES KULTŪRAS NAMA AMATIERTEĀTRA
"VARIANTS" TEĀTRA IZRĀDE "DŽENTLMENIS AR PANNU"

Asprātīga un dzirkstoša latgaliešu komēdija, kurā netrūkst ne spilgtu tēlu, ne
pārpratumu. Ikdienišķas situācijas iegūst negaidītus pavērsienus, liekot
skatītājiem smieties un atpazīt arī pašiem sevi. 

29.03

PASĀKUMU PLĀNĀ VAR TIKT VEIKTAS IZMAIŅAS. Sekot līdzi www.visitlivani.lv 

Lai svinētu 40 gadu radošās darbības jubileju, pie saviem skatītājiem dodas
dziedātājs, mūziķis un arī nedaudz aktieris Andris Baltacis, piedāvājot
sirsnīgu un krāsainu koncertsēriju “Latgalietis Pasaulē”.

25.03 17.30 | Līvānu evaņģēliski luteriskā baznīca | Bezmaksas
KOMUNISTISKĀ GENOCĪDA UPURU ATCERES PASĀKUMS 

“Atklātā jūrā” ir absurda komēdija, kur trīs izsalkuši džentlmeņi atrodas jūrā
uz plosta. Pēc vairākām jautrām manipulācijām tikai demokrātija var palīdzēt
viņiem izlemt – kurš būs nākamā maltīte! Izbaudiet enerģisku, nežēlīgu un
jautru civilizācijas galu!

09.04 19.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 15,00 - 25,00 EUR
AIJA ANDREJEVA | TAGADNE| 20 GADI UZ SKATUVES

Dziedātāja aicina savus klausītājus uz īpašu koncertsēriju “Tagadne”, ar kuru
viņa atzīmē 20 gadu jubileju uz skatuves. Šie koncerti būs muzikāls ceļojums
cauri laikiem – no pirmajiem soļiem līdz mūsdienām, akcentējot gan jauno,
gan jau iemīļoto repertuāru.

21.00|Sutru Kultūras nams | 10,00 EUR
GROZIŅBALLE AR GRUPU MORYS OLŪTS28.03

14.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | Bezmaksas
AUSTRUMLATVIJAS SENIORU KORU KONCERTS
"VYSI MUNI GOSTI BEJA"

01.03

17.00 - 20.00 | Jaunā tirgus laukums | Bezmaksas
VAKARA TIRGUS06.03

Mājražotāju, zemnieku, amatnieku dalībnieku produkcija

Galdiņu rezervācija pa tālr. 22162290

22.03 18.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 18,00 - 25,00 EUR
KOMĒDIJIZRĀDE "KĀZAS LATGALĒ"

Izrādes centrā – populārais aktieris Imants Strads kopā ar saviem atraktīvajiem
teātra kolēģiem, kuri skatītāju acu priekšā izspēlēs Latgales kāzu neparedzamos
un allaž jautros notikumus.

21.03
13.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | Bezmaksas
SENIORU BIEDRĪBAS "LĪVĀNU PĪLĀDZIS" PASĀKUMS
"DARBOJAMIES JAU 20 + 10 GADUS"

03.03
- 31.03

Līvānu novada Centrālā bibliotēka |  Bezmaksas
INESES SUDARES DARBU PERSONĀLIZSTĀDE 
"MANA KRĀSU PALETE"

Izstādes darbos atklājas autores izjūta par dabu, krāsu un materiālu.
Tēlniecības darbi darināti no šamota – materiāla, kas ļauj izteikt faktūru un
formas spēli, savukārt gleznās dominē ziedu motīvi – tulpes, peonijas, īrisi – kā
dzīvības un skaistuma simboli.

07.03 13.00 | Līvānu novada Centrālā bibliotēka|3,00 EUR
FILMA "TUMŠZILAIS EVAŅĢĒLIJS"

"Kriminālās ekselences fonda" veidotāju jaunā filma. Jauns kriminālpolicijas
izmeklētājs Romāns Skulte sāk strādāt policijas iecirknī Rīgā 90to gadu vidū.
Skulte ir entuziasma pilns, bet ātri vien saprot, ka ar ideālismu tālu netiks, un, lai
cīnītos gan ar kriminālo pasauli, viņam nāksies pārkāpt šādus tādus noteikumus
un principus.

18.03 17.00 | Līvānu novada Centrālā bibliotēka | Bezmaksas
TIKŠANĀS AR INGU GRENCBERGU

Aicinām uz tikšanos ar rakstnieci, kustības LaiksLasīt iniciatori Ingu Grencbergu.

21.03 13.00 | Līvānu novada Centrālā bibliotēka | 3,00 EUR
FILMA "PERFEKTIE"

Filmas “Perfektie” stāsts sākas pilnmēness aptumsuma naktī, kad septiņi seni
draugi sanāk kopīgās vakariņās. Vakara gaitā kāds ierosina spēli, kurā ikviens
noliek savu telefonu uz galda un sola dalīties ar visām ienākošajām ziņām un
zvaniem. Sākumā nevainīgā spēle šķiet nekaitīgs joks, jo katrs ir pārliecināts, ka
viņam nav, ko slēpt. Bet vai tā tiešām ir? Režisors Dž.Dž. Džilindžers

02.03-
31.03

Rožupes bibliotēka |Bezmaksas
IZSTĀDE "RADOŠAIS LIDOJUMS"

Rožupes pamatskolas skolēnu radošo darbu izstāde. Aicinām iepazīt pasauli
caur skolēnu acīm! Krāsas, idejas, sapņi, drosmīgi radoši risinājumi -viss
vienuviet skolēnu radošo darbu izstādē.

02.03-
31.03

Turku bibliotēka |Bezmaksas
JANAS OŠLAPAS TAMBORĒTO DARBU IZSTĀDE
"DZĪVNIEKI UN ĶIŅĶĒZIŅI"

Jana Ošlapa ar lielu rūpību un sirds siltumu tamborē dažādus mīlīgus
dzīvnieciņus un jautrus ķiņķēziņus. Ikviens tiek aicināts apskatīt viņas darbus
Turku pagasta bibliotēkā, kur tapušie rokdarbi ienesīs krāsainu un sirsnīgu
noskaņu. Nāc, iedvesmojies un atbalsti rokdarbnieci!

02.03-
31.03

Rīta bibliotēka |Bezmaksas
IZSTĀDE "SILTUMS PAVEDIENOS"

Aicinām uz Annas Ancānes adīto darbiņu izstādi. Varēs aplūkot cimdus,
zeķes, maučus u.c. rokdarbnieces adītos darbiņus. 

28.03
Pavasara pargājiens (18km) turpinot iepazīt Jersikas pagastu. 
Plkst. 9.30 - reģistrācija pie Jersikas pamatskolas (Skolas iela 2, Jersika, Līvānu
novads),Pieturas punkti: Dunavas parceltuve, Atpūtas vieta “Vejiņi”(pusdienu
pauze), Svētās Marijas Magdalēnas Romas katoļu baznīca, Jersikas ezers, Jersikas
dzelzceļa stacija. Plkst. 16.00 atgriešanās  sākuma punktā pie Jersikas
pamatskolas.
Lai pārgājiens būtu veiksmīgs, aicinām parūpēties par laikapstākļiem un
pastaigai piemērotu apģērbu un apaviem. Līdzi var ņemt kādu siltu dzērienu un
našķi enerģijai. Pieteikšanās līdz  25.03. https://forms.office.com/e/d2ZYNkC10L
Dalības maksā iekļautas pusdienas

plkst. 10.00|Jersikas pamatskola|5,00 - 10,00EUR
APĻVEIDA PAVASARA PĀRGĀJIENS PA
JERSIKAS PAGASTU

10.03 Rožupes bibliotēka |Bezmaksas
DZĪPARU SPĒLES

Ja tevi interesē rokdarbi, vai arī tu gribi radoši un nesteidzīgi pavadīt laiku, 
aicinām uz kopā būšanu.

10.03 Rožupes bibliotēka |Bezmaksas
DZĪPARU SPĒLES

Ja tevi interesē rokdarbi, vai arī tu gribi radoši un nesteidzīgi
pavadīt laiku, aicinām uz kopā būšanu.

17.03
Rožupes bibliotēka |Bezmaksas
IZGLĪTĪBAI ROŽUPĒ 125! 
DISKUSIJA "IZVĒLES, KAS VEIDO NĀKOTNI"

Pasākuma mērķis ir iepazīstināt pamatskolas vecāko klašu skolēnus ar
dažādām karjeras iespējām un iedvesmot viņus domāt par savu nākotnes
profesiju, tiekoties ar bijušajiem skolas absolventiem. Diskusiju vadīs pedagoģe,
karjeras konsultante Rasma Svikle Popova. 

Pēc pasākuma ziedu nolikšana pie Piemiņas akmens komunistiskā terora
upuriem.

05.04 22.00|Jersikas Tautas nams|10,00EUR
LIELDIENU BALLE AR DZIEDOŠO ATI AUZĀNU

Galdiņu rezervācija pa tālr. 25522499 . 
Biļetes iespējams iegādāties iepriekšpārdošanā Līvānu Kultūras centra kāsē. 
Vai pasākuma dienā norises vietā Jersikas TN.

10.04 19.00|Rudzātu Saieta nams|5,00 EUR
IMPROVIZĀCIJAS TEĀTRIS "GANDRĪZ DRAUGI"

Pievienojieties mums, lai baudītu jautru improvizācijas komēdijas vakaru. Uz
skatuves spēlēs Valdis Sils un Dzintars Rožkalns.

12.04 14.00|Turku Saieta nams|10,00 EUR
EDVARDA STRAZDIŅA SOLO KONCERTS

17.04 19.00|Jersikas Tautas nams|10,00 EUR
NORMUNDS ĶIETIS UN INITA ĀBOLIŅA KONCERTĀ
 "PAŅEM MANI PLAUKSTĀS"

18 00 | L d K l | 18 00 25 00 EUR
"DARBOJAJAJ MAMA IES JAJAJ UAUA 20 + 10 GAGAG DUS"

09 04 19.00 | Līvānu novada KuKuK ltūras centrs | 15,00 - 25,00 EUR
pp

j p

ņ

21.00|Sutru KuKuK ltūras nams | 10,00 EUR28 03

05 04 22.00|Jersikas Tautas nams|10,00EUR

19 00|Rudzātu Saieta nams|5 00 EUR
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Atbildīgais par izdevumu – sabiedrisko 
attiecību nodaļa, tālr. 65307270, 215.kab., 
e-pasts: kristine.birzaka@livani.lv

Izmantotas sabiedrisko attiecību nodaļas, 
J. magdaļenoka un autoru foto

„Līvānu Novada Vēstis”
Informatīvais izdevums tiek izplatīts visiem 
novada iedzīvotājiem ar AS „Latvijas pasts” 
un sētnieku starpniecību.

Ja nesaņemat to savā pastā, zvaniet 65307270.

Vinālijs Ivanovs (dzimis 1938. 
g., Līvāni), monika Veigule (dzimusi 
1933. g., Līvāni), Nikolajs Derepovka 
(dzimis 1935. g., Līvāni), Edgars Vol-
kovs (dzimis 1983. g., Līvāni), Guntis 
Ūdrasols (dzimis 1975. g., Turku pa-
gasts), Ligija Ošāne (dzimusi 1932. 
g., Līvāni), marija Grūbe (dzimusi 

ATVADAS NO TUVINIEKIEm
1929. g., Jumpravas pagasts), Everts 
Zilgalvis (dzimis 1954. g., Lielvārde), 
Jānis Reinis (dzimis 1941. g., Rudzātu 
pagasts), Ļubova Harauzova (dzimu-
si 1949. g., Līvāni), Jolanta Lohančika 
(dzimusi 1945. g., Kalkūnes pagasts), 
Jāzeps Kurmis (dzimis 1943. g., Du-
navas pagasts).

Maketēšana, druka: tipogrāfi ja SIA „Erante”
Tirāža: 6010 eksemplāri
Redakcija: Līvāni, Rīgas iela 77, LV-5316
Lasiet internetā: www.livani.lv
Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori

Klusums, Tevis vairs nav,
tikai atmiņas, kas aizkustina dvēseli,
vārdi, kas nepateikti, – skan.

                       (A.Gļauda)
Bēdu brīdī esam kopā ar Raiti, Danielu un Kristiānu, no tēva 

atvadoties.
Rožupes pamatskolas kolektīvs

INFORmATĪVĀ IZDEVUmA 
„LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS” 
IZDOŠANAS LAIKI 2024. GADĀ

Informējam, ka 2024. gadā Līvānu novada pašvaldības informatīvais iz-
devums „Līvānu Novada Vēstis” tiks izdots šādos laikos*:

• līdz 31. oktobrim; 
• līdz 15. decembrim. 
Lūdzu ņemiet vērā, ka avīze saņēmējiem pastkastēs tiek piegādāta ap-

tuveni nedēļas laikā pēc tā izdošanas. 
* Izdošanas laikā iespējamas izmaiņas

PAGASTU APVIENĪBAS PIEŅEmŠANAS 
LAIKI PAGASTU TERITORIJĀS
Diena Pieņemšanas vieta Pieņemšanas laiks

PIRmDIENĀS Jersikas pagastā
Liepu ielā 5, Upeniekos 13.00–16.00

OTRDIENĀS

Rudzātu pagastā
miera ielā 1, Rudzātos 09.00–12.00

Turku pagastā
Zundānos, Turku pagastā 13.00–16.00

TREŠDIENĀS

Sutru pagastā
Uzvaras ielā 5, Sutros 09.00–12.00

Rožupes pagastā
Skolas ielā 7, Rožupē 13.00–16.00

Informējam, ka norādītajos laikos iedzīvotājus pagastu teritorijās 
pieņems arī Sociālā dienesta un Bāriņtiesas speciālisti, nodrošinot 
iespēju saņemt iestāžu sniegtos pakalpojumus.

ATVADAS NO 
TUVINIEKIEM

Ilga Dimante (dzimusi 
1938.g., Jersikas pagasts), Vik-
tors Ivanovs (dzimis 1957.g., 
Sutru pagasts), Janīna Jablons-
ka (dzimusi 1929.g., Līvāni),  Jā-
nis Jedlinskis (dzimis 1963.g., 
Rožupes pagasts), Genrihs Ge-
riņš (dzimis 1950.g., Rožupes 
pagasts), Ēvalds Vaikulis (dzi-
mis 1951.g., Līvāni), Ināra Bir-
zāka (dzimusi 1964.g., Līvāni), 
Jānis Kokins (dzimis 1930.g., 
Līvāni),  Vera Rukša (dzimusi 
1932.g., Līvāni), Mārīte Vose 
(dzimusi 1940.g., Līvāni), Jurijs 
Kvasvickis (dzimis 1947.g., Jē-
kabpils), Ivars Ziemelis (dzimis 
1968.g., Aizkraukles nov.), Vik-
tors Trabša (dzimis 1960.g., Lī-
vāni), Georgijs Vasiļjevs (dzimis 
1972. g., Līvāni), Kārlis Starks 
(dzimis 1949.g., Jēkabpils nov.), 
Anastasija Jackina (dzimusi 
1937.g., Līvāni).

Cilvēka mūžs ir tik līdzīgs koklei,
Pārtrūka stīgas un viss paliek kluss.

Izsaku mīļu pateicību ra-
diem, draugiem, kaimiņiem un 
visiem, kas dalījās bēdās, pava-
dot mīļo vīru, tēti, vectēvu un 
vecvectēvu Ivanu Goldovu smil-
šu kalniņā. 

Pateicībā – dzīvesbiedre

LĪVĀNU SIMTGADES GADĀ SVEICAM DIVAS 
NOVADA SIMTGADNIECES – 
VERU SOVETOVU UN ANNU SERGEJEVU

Līvānu novadam šis gads ir 
īpašs – svinam Līvānu 100 gadu 
jubileju! Šo nozīmīgo jubileju īpaši 
sirsnīgu padara arī divas skaistas 
un cienījamas dzīves jubilejas – 15. 
un 16. februārī 100 gadu jubileju 
nosvinēja mūsu novada iedzīvo-
tājas VERA SOVETOVA un ANNA 
SERGEJEVA.

Līvānu novada pašvaldība sir-
snīgi sveic abas jubilāres, vēlot stip-

ru veselību, mieru un gaišas dienas! 
Simtgadnieces ir mūsu kopienas 
spēka un pieredzes stāsts – ap-
liecinājums vērtībām, ko nes līdzi 
gadu gaitā uzkrāta gudrība, darba 
tikums un dzīvesprieks.

Lai Līvānu simtgades gads tur-
pina nest labas ziņas un sirsnīgus 
mirkļus mums visiem!

Līvānu novada pašvaldība

No sirds sveicam 
Annu Sergejevu 
skaistajā un īpašajā 
100 gadu jubilejā!
Šī ir patiesi nozīmīga un cieņas 
pilna dzīves jubileja, kas liecina 
par bagātu dzīves gājumu un 
uzkrātu gudrību. 

Lai ik dienu sirdi silda 
tuvinieku mīlestība, gaišas 
domas un skaisti, sirsnīgi 
mirkļi!

Meitas bijušie darba biedri

LĪVĀNU NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES 
SĒŽU UN KOMITEJU SĒŽU GRAFIKS 

Domes sēde 
plkst. 9.00

Sociālo, izglītības, 
kultūras un 

sporta jautājumu 
komiteja 

plkst. 10.00 

Attīstības un 
tautsaimniecības 

komiteja 
plkst. 13.00

Finanšu 
komiteja 

plkst. 15.00

26. marts 19. marts 19. marts 19. marts

30. aprīlis 23. aprīlis 23. aprīlis 23. aprīlis

28. maijs 21. maijs 21. maijs 21. maijs

25. jūnijs 16. jūnijs 16. jūnijs 16. jūnijs

30. jūlijs 23. jūlijs 23. jūlijs  23. jūlijs

27. augusts 20. augusts 20. augusts 20. augusts

24. septembris 17. septembris 17. septembris 17. septembris

29. oktobris 22. oktobris 22. oktobris 22. oktobris

26. novembris 19. novembris 19. novembris 19. novembris

17. decembris 10. decembris 10. decembris 10. decembris

LĪVĀNU NOVADA PAŠVALDĪBAS 
DOMES DEPUTĀTU PIEŅEMŠANAS 
LAIKI 

Līvānu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja Dāvida Rubena un 
priekšsēdētāja vietnieces Aijas Smirnovas pieņemšanas laiks ir pirmdie-
nās no plkst. 13.00 līdz plkst. 15.00. Lūdzam iepriekš pieteikties, zvanot 
pa tālr. 65307250. 
Pārējo deputātu pieņemšana: 
•	 Ginta Kraukle – 3. martā  

plkst. 11.00–14.00 
•	 Guntis Endzels – 11. martā 

plkst. 9.00–12.00 
•	 Intis Svirskis – 18. martā  

plkst. 9.00–12.00 
•	 Jānis Klaužs – 25. martā   

plkst. 10.00–13.00 
•	 Jānis Magdaļenoks – 1. aprīlī 

plkst. 9.00–12.00 
•	 Kristīne Kirilova – 8. aprīlī 

plkst. 9.00–12.00 
•	 Liena Brūvere – 15. aprīlī 

plkst. 9.00–12.00 
•	 Pēteris Romanovskis – 22. aprīlī 

plkst. 9.00–12.00 
•	 Reinis Jačmenkins – 29. aprīlī 

plkst. 9.00–12.00 
•	 Andrejs Bondarevs – 6. maijā 

plkst. 9.00–12.00
•	 Andris Vaivods – 13. maijā 

plkst. 9.00–12.00 
•	 Dace Jankovska – 20. maijā 

plkst. 9.00–12.00 
•	 Gatis Ziemelis – 27. maijā 

plkst. 13.00–16.00 

Gadsimts aiz muguras un priekšā 
vēl daudz saulainu dienu. Paldies 
par siltumu un mīlestību, ko dāvā 
ikvienam.
No sirds sveicam Annu Sergejevu 
skaistajā un īpašajā 
100 gadu jubilejā un novēlam 
veselību, spēku un dzīvesprieku! 

Meita Zoja, mazmeita Natālja un 
mazmazdēli Valentīns un Daniels


